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PhDr. Peter Valiček
riaditeľ Gréckokatolíckej charity
Prešov

Sláva Isusu Christu!
Drahí priatelia a podporovatelia našej charity!
Rok 2024 je už dávno za nami a my sa za ním trochu 
ohliadneme ešte v tejto výročnej správe. Bol to opäť 
výnimočný rok, veď bránami našich služieb prešlo 
viac ako 3000 ľudí v núdzi.
Počas  roka  sme  poskytovali  zdravotnícke  služ-
by  v  našich agentúrach domácej ošetrovateľskej 
starostlivosti ADOS Charitas Prešov a Snina, kde 
sa vytvorili samostatné pozície odborných zástup-
cov. Vďaka osobnému nasadeniu všetkých sestier sa 
nám v minulom roku podarilo naplniť hodnotiace 
parametre zdravotných poisťovní na 100 %.
V Dome sv. Anny v Starej Ľubovni sme zazname-
nali  takmer  plnú  obsadenosť  a  stabilný dopyt 
po komplexných a kvalitne poskytovaných službách 
pre ťažko zdravotne postihnuté osoby. Rok 2024 bol 
zároveň posledným rokom poskytovania služby re-
habilitačného strediska, ktorú sme ku 31. decem-
bru 2024 ukončili. Do budúcna budeme poskytovať 
služby už iba domova sociálnych služieb s kapacitou 
30 miest. Služba včasnej intervencie zároveň pokra-
čuje v pomoci ťažko zdravotne postihnutým deťom 
do 7 rokov života a ich rodinám.
Dom sv. Júdu Tadeáša v Humennom si minulý rok 
pripomenul 10. výročie vzniku odpustovou sláv-
nosťou  so svätou liturgiou a slávnostným obedom. 
Na konci roka sme v ňom vykonali drobné stavebné 
opravné práce, rekonštrukciu kancelárie a miestnosti 
pre individuálne rozhovory, ako aj vyrovnanie a po-
loženie podlahovej krytiny v oddychovej miestnosti.
Farské charity nám aj v tomto roku prinášali veľkú 
radosť. Sú pastoračným orgánom farskej komunity, 
ktorého poslaním je viesť, koordinovať, propagovať 
a konkrétnymi skutkami svedčiť o láske k blížnemu. 
Združujú veriacich, ktorí vo svojej farnosti uskuto-
čňujú charitatívne poslanie Cirkvi v duchu evanje-
liového prikázania lásky.  V  júli  2024  sme  spustili  
v poradí 16. farskú charitu vo farnosti Svit a 12. sep-
tembra 2024 sme uskutočnili stretnutie dobrovoľní-
kov farských charít s vladykom Jonášom Maximom.
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Dom sv. Jána Milostivého je spoločný názov pre viaceré služby, ktoré pomáhajú fy-
zickým osobám v nepriaznivej sociálnej situácii, najmä ľuďom bez domova. Služby sa 
nachádzajú v areáli na ulici Pod Táborom v Prešove a vzájomne sa dopĺňajú tak, aby 
tvorili komplexný systém. Na základe organizačných zmien a aplikačnej praxe došlo 
k 1. januáru 2024 k zmene názvu týchto organizačných  zložiek,  zariadení  a  služieb  
na nový  názov   –   Dom   sv.  Jána  Milostivého.  Počas  roka  sme  postupne  pracovali  
na stavebnom povolení pre nový objekt útulku, ktorý plánujeme postaviť pre dobro 
našich prijímateľov. 11. novembra sme spustili projekt Hlinený dukát, ktorý viac zapá-
ja verejnosť do spolupráce a pomoci núdznym na uliciach mesta Prešov.
Sieť našich špecializovaných poradní v mestách Prešov, Bardejov, Svidník, Humenné 
a Snina poskytla odbornú a materiálnu pomoc viac ako 1 300 prijímateľom a ich ro-
dinám či domácnostiam. Pomáhali sme im riešiť ich životné situácie prostredníctvom 
odborného poradenstva a podpory, pretože si s nimi sami nevedeli poradiť.
Centrum pre deti a rodiny, Dom sv. Faustíny vo Svidníku, poskytovalo pobytovú for-
mu sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately pre závislé ženy po absolvovaní lieč-
by v zdravotníckom zariadení. Jeho cieľom je dosiahnuť trvalú abstinenciu založenú 
predovšetkým na sebapoznaní, zmene myslenia, správania a životného štýlu závis-
lej ženy. Zariadenie predstavuje samostatnú ženskú komunitu, prvú a jedinú svojho 
druhu na Slovensku. Centrum pre deti a rodiny, Domov nádeje v Prešove, pomáha 
mužom závislým od alkoholu, drog či iných nelátkových závislostí v návrate k plno-
hodnotnému životu v abstinencii. U oboch  centier  chceme  pokračovať  v  rozvoji  
a zvyšovať kvalitu a efektívnosť poskytovaných služieb. V minulom roku sme v nich 
poskytli pomoc 63 mužom a ženám.
Drahí priatelia a podporovatelia našej charity, viac o našich počinoch počas roka 2024 
nájdete vo vnútri tejto výročnej správy. Chceme sa vám všetkým srdečne poďakovať 
za vašu pomoc, modlitby, obety a ochotu deliť sa s nami. Bez vás, ochotných, štedrých 
a darcov plných radosti, by sme to nezvládli. Ďakujeme vám.
Nech vám to dobrotivý Boh bohato odmení.
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Nasledovať Ježiša vo všetkých každodennostiach 
charitnej služby. 
Nasledovať Ježiša – to nie je len slovo, ktoré  pekne  znie  
v nedeľnej kázni. Je to povolanie. Je to spôsob života. Je to 
rozhodnutie, ktoré si vyžaduje vernosť, lásku a vytrvalosť. 
A osobitne v charitnej službe,  kde  sa  denne  stretávame  
s ľudskou krehkosťou, bolesťou, osamelosťou a chudo-
bou, sa ukazuje, ako veľmi túto vernosť potrebujeme.
Ježiš nám zanechal jasný príklad. Neprišiel, aby mu slú-
žili, ale aby slúžil. A slúžil každému – bohatým aj chu-
dobným, zdravým aj chorým, spravodlivým aj hriešni-
kom. Dotýkal sa malomocných, jedával s vyčlenenými, 
prijímal tých, ktorých spoločnosť odvrhovala. Nebál sa 
každodennosti – práve tam sa ukázala najväčšia hĺbka 
Jeho lásky.
A práve tam sme pozvaní ísť aj my.
V charite to nie je o veľkých gestách. Skôr naopak. Je 
to o maličkostiach. O každodennom úsmeve pre prijí-
mateľa a klienta. O trpezlivom vypočutí starého člove-
ka, ktorý hovorí ten istý príbeh už desiatykrát. O tichej 
prítomnosti pri posteli chorého. O neviditeľných skut-
koch – podaní pohára vody, vybavení úradnej záleži-
tosti,  uprataní   izby   alebo   len  o  tom,  že  tam  sme.  
A práve v týchto drobných skutkoch je Božia prítom-
nosť. Tam, kde by iní už nemali trpezlivosť, my môže-
me zostať – nie vlastnou silou, ale v Jeho mene.
Nasledovať Ježiša vo všetkých každodennostiach cha-
ritnej služby znamená neprestávať hľadať v druhom 
človeku Boží obraz, Ježišovu tvár. Aj keď je zničený 
bolesťou, zanedbaním alebo závislosťou. Znamená to 
stále si znovu  položiť  otázku:  „Ako by konal Ježiš?“  
A konať tak – aj keď nás nikto nevidí, nepochváli alebo 
keď je služba náročná, vyčerpávajúca.
Ježiš  sľúbil,  že  čokoľvek  urobíme jednému z Jeho 
najmenších, Jemu to robíme  (porov. Mt 25,40).  Preto  
každý deň služby má večnú hodnotu. Nie je márny. Ani 
ten najmenší skutok nezostane nepovšimnutý Bohom. 
Naše ruky sa môžu stať Jeho rukami, naše slová Jeho 
hlasom, náš súcit Jeho milosrdenstvom.
Výzva pre nás všetkých: Nech je aj naďalej každý 
deň, každá  chvíľa  a každá maličkosť v charitnej službe  
miestom stretnutia s Kristom. Nech nie sme len pracov-
níci alebo dobrovoľníci, ale Jeho učeníci. Učeníci, ktorí 
vedia, komu slúžia, prečo slúžia a z čoho čerpajú silu.

o. Mgr. Jozef Gača
duchovný správca Gréckokatolíckej 
charity Prešov

Pane Ježišu, Ty si sa sklonil 
k tým, ktorých svet ignoroval. 
Nauč ma vidieť Teba v každom 
človeku, ktorého stretnem. Daj mi 
srdce plné lásky, oči plné súcitu 
a ruky pripravené pomôcť. Buď 
mojím príkladom, silou aj svetlom. 
Nech každý môj skutok lásky 
svedčí o Tebe. Nech v každoden-
nosti služby rastiem vo svätosti. 
Amen. 
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Gréckokatolícka charita Prešov (GKCH) je kresťanská cirkevná organizácia. Zriaďova-
teľom je Gréckokatolícke arcibiskupstvo Prešov. Sme členom Slovenskej katolíckej charity. 
Podľa platnej legislatívy GKCH je právnická osoba a evidovaná na Ministerstve kultúry 
Slovenskej republiky. Na území Prešovskej archieparchie poskytuje sociálne služby, ktoré 
sú registrované na Prešovskom samosprávnom kraji. Vykonáva odborné činnosti a vý-
chovné opatrenia, ktoré sú akreditované na Ministerstve práce sociálnych vecí a rodiny SR.

Naše poslanie
Pomáhame ľuďom v núdzi bez ohľadu na ich rasu, vek, pohlavie, národnosť, náboženstvo, 
politické a zmýšľanie a iné.
Charitatívna činnosť je špecifická: službou lásky, vysluhovaním sviatosti a ohlasovaním 
Božieho slova. Pri výkone práce sú zamestnanci formovaní kresťanskou skúsenosťou, 
evanjeliom, ľudskými a odbornými poznatkami. 
Strategická orientácia charity vychádza zo Stanov Gréckokatolíckej charity Prešov, jej hod-
nôt a vízie.  Taktiež  vychádza  z  platnej  legislatívy,  zmlúv a koncepčných dokumentov 
na národnej, regionálnej a lokálnej úrovni, nakoľko čerpá zdroje prevažne  z  verejných  
prostriedkov a služby sa vykonávajú vo verejnom záujme. 
Z histórie
11. november 1947: vznik Gréckokatolíckej diecéznej charity;
1. september 1991: obnovenie činnosti charity v Prešovskej diecéze;
1. január 1996: nadobudnutie právnej subjektivity;
r. 2009: premenovanie na Gréckokatolícku charitu Prešov (GKCH).

Cieľové skupiny činnosti charity majú zastúpenie všetkých generácií: 
•	 ľudia bez domova žijúci na okraji spoločnosti, 
•	 osoby a rodiny v nepriaznivej sociálno-ekonomickej situácii, 
•	 osoby závislé od návykových látok a ich príbuzní, 
•	 chorí a seniori v domácom prostredí, 
•	 deti a ich rodiny, dospelí so zdravotným znevýhodnením, 
•	 ľudia postihnutí živelnými pohromami, 
•	 obete obchodovania, odídenci. 

Naše motto: „Láska Kristova nás pobáda.“  (2 Kor 5,14)
Náš patrón: blahoslavený Pavol Peter Gojdič – biskup, mučeník
Naša vízia (r. 2020 - 2025): „Múdrosťou viery spoločne k dôstojnému životu."

Čo robíme?
•	 Sociálne služby
•	 Zariadenia sociálnorávnej ochrany a soc. kurately
•	 Zdravotnícke zariadenia
•	 Prax študentov a vzdelávacie aktivity
•	 Projektová činnosť
•	 Iné aktivity a činnosti
•	 Dobrovoľníctvo a farské charity
•	 Materiálna a potravinová pomoc

Kde pôsobíme?
•	 Bardejov
•	 Humenné
•	 Prešov
•	 Snina
•	 Stará Ľubovňa
•	 Svidník
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CENTRUM GKCH
Je riadiaci orgán, ktorý zabezpečuje a vykonáva organizačnú, administratívnu, ekono-
mickú, personálnu, propagačnú, metodickú a kontrolnú činnosť pre organizačné zložky 
GKCH.   Súčasne  zastrešuje  medzinárodné  kontakty  a  koordinuje  humanitárnu  pomoc  
i jednorazové aktivity. Medzi jeho aktivity patrí aj vzdelávanie, odborná i duchovná formá-
cia všetkých pracovníkov.  

Peter Valiček, riaditeľ GKCH
Eduard Malatinec, zástupca riaditeľa GKCH

Zamestnanci Centra GKCH (k 01.01.2025)

Jozef Gača, duchovný správca

Katarína Lešková, právnička

Stanislava Hunyadiová, supervízorka

Oddelenie personálno-ekonomické

Helena Kaššayová, 
ekonómka práce a miezd, personalistka

Michaela Lešková, 
finančná ekonómka

Anna Kuchtová,
všeobecná ekonómka

Darina Mašlejová, 
všeobecná účtovníčka

Adriána Jurašeková,
účtovníčka

Radoslava Ivanová,
účtovníčka

Oddelenie sociálnych zariadení
a projektov

Ľubomír Vozňak, 
koordinátor sociálnych služieb 
krízovej intervencie

Branislav Božek, 
koordinátor zariadení sociálnoprávnej 
ochrany a sociálnej kurately

Michaela Haňaková, 
koordinátorka sociálnych služieb

Ivana Strelcová, 
zodpovedná zástupkyňa za vykonáva-
nie odbornej činnosti - špecializované 
sociálne poradenstvo

Silvia Kerčáková, 
metodička sociálnych služieb 
Alena Mitaľová, 
projektová manažérka

Júlia Novotná, 
projektová manažérka

Oddelenie sekretariátu, vzťahov s verejnos-
ťou, farských charít a dobrovoľníctva

Lenka Ménová,
manažérka sekretariátu

Veronika Futejová, 
manažérka vzťahov s verejnosťou

Slavomíra Adzimová,
koordinátorka farských charít Oddelenie technicko-prevádzkové

Erik Hartmann,
koordinátor materiálnej 
a potravinovej pomoci

Oddelenie zdravotníckych zariadení
Zuzana Straková,
odborná garantka ADOS Prešov



účinnosť od 01.01.2025
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AGENTÚRA DOMÁCEJ OŠETROVATEĽSKEJ 
STAROSTLIVOSTI CHARITAS (ADOS)
ošetrovateľská starostlivosť o pacientov v domácom prostredí

Prešov, Snina
Domácu ošetrovateľskú starostlivosť zabezpečujú sestry v spolupráci s ambulantnými le-
kármi, špecialistom, pacientom a jeho rodinou. Hlavným cieľom je vykonávať činnosti 
podporujúce zdravie alebo prispievajúce k uzdraveniu či pokojnej smrti v prirodzenom 
sociálnom prostredí. Spolupráca s rodinou pacienta  a  vytvorenie  vhodných  podmienok  
v domácom prostredí sú nevyhnutné pre  splnenie  podmienok  poskytovania  ošetrova-
teľskej starostlivosti. Čoraz viac ľudí potrebuje domácu ošetrovateľskú starostlivosť, ide 
najmä o chronicky chorých či bezvládnych, pacientov s onkologickými  diagnózami,  se-
niorov, ale aj mladších. 

Túto ambulantnú zdravotnícku starostlivosť poskytujeme v 2 mestách:
  • Prešov od roku 2000
  • Snina od roku 2001

PACIENTI NÁVŠTEVY ZAMESTNANCI KILOMETRE

fyzické osoby k pacientom autom
k pacientom

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 

354 – 534 18 044 – 10 656 13 – 10 61 066 – 44 542

fyzické osoby
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NEŠTÁTNE ZDRAVOTNÍCKE ZARIADENIE poskytujúce ambulantnú formu zdravotnej 
starostlivosti v zmysle § 7 ods. 3 písm. e) a § 11  ods.  2 písm.  e)  zákona  č.  578/2004  Z. z.  
o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských or-
ganizáciách v zdravotníctve v platnom znení pre fyzické osoby – pacienti všetkých vekových 
kategórií, ktorí spĺňajú kritériá podľa zákona. 
Poskytovaná komplexná ošetrovateľská starostlivosť metódou ošetrovateľského procesu 
zameraná na udržanie a zlepšenie kvality života, zmierňovanie utrpenia, predchádzanie zdra-
votným komplikáciám, doliečovanie po skončení ústavnej zdravotnej starostlivosti, zdravotnú 
výchovu a edukáciu osoby, rodiny a komunity v súvislosti so zdravotným stavom, prevenciu, 
rehabilitáciu a poradenstvo. 

Náš rok 2024 v skratke:
  počas celého roka sme dosiahli 100 % plnenie hodnotiacich parametrov pre zdravotné 

poisťovne;
  zúčastnili sme sa  odborných  seminárov,  konferencií  a  prednášok  s  cieľom  prehĺbenia  

a doplnenia poznatkov;
  sestry absolvovali kurz hojenia rán pod vedením kožného lekára;
  obdarovali sme pacientov ADOS mikulášskym balíčkom a sladkým medovníkom od na-

šich kolegov z Centra podpory Prešov.

Naše vízie a plány:

   zabezpečiť stabilizáciu a rozvoj ošetrovateľskej starostlivosti v domácom prostredí;  
   rozšíriť osvetu v ochrane zdravia, edukáciu v oblasti zdravého spôsobu života; 
   organizovanie odborných seminárov pre sestry v rámci sústavného vzdelávania.

12.



13.

DOM SV. ANNY (DsA)
kombinované služby pre deti, mladých a dospelých so zdravotným znevýhodnením

Stará Ľubovňa
Zariadenie s kombinovanými službami, ktoré zastrešuje sociálne, zdravotnícke a doplnkové 
služby. Dom sv. Anny vznikol v roku 1999 na podnet rodičov znevýhodnených detí. Cieľom 
zariadenia je poskytnúť odborné služby deťom a  mladým  so  zdravotným  znevýhodnením  
a ich rodinám. Našou snahou je zvyšovať nezávislosť zdravotne znevýhodnených a integro-
vať prijímateľov  do  majoritnej  spoločnosti. Rovnako sa venujeme rozvoju kognitívnych 
a psychosomatických zručností u prijímateľov. Prijímatelia s kombinovaným postihnutím 
si vyžadujú komplexnú špeciálnu starostlivosť, ktorú sa snažíme vytvárať ambulantnou aj 
terénnou formou. Rok 2024 bol zároveň posledným rokom, počas ktorého sme poskytovali 
službu rehabilitačného strediska, ktorú sme ku 31. decembru 2024 ukončili.

Registrované sociálne služby: 
Domov sociálnych služieb, Rehabilitačné stredisko, Služba včasnej intervencie

  v roku 2024 sme zaznamenali plnú obsadenosť a stabilný dopyt po komplexných sociál-
nych službách – stabilný záujem o služby zariadenia potvrdzuje jeho dobrú reputáciu a kva-
litu poskytovanej starostlivosti;

  zimné mesiace začiatkom roka sa niesli v duchu tvorivosti a tradícií – konal sa 8. ročník Fa-
šiangového plesu, v rámci fašiangových osláv sme spoločne piekli šišky, na tvorivých dielňach 
sme výrabali sviečky, kreslili snehové vločky a pracovali so snehom. Navštívili sme aj výstavy 
lokálnych umelcov a v spolupráci so Slovenským rybárskym zväzom sme pripravili prínosnú 
besedu o rybárstve;

  v marci sme navštívili knižnicu, venovali sa výrobe veľkonočných dekorácií, spoločnému 
čítaniu a pripomenuli si Deň Downovho syndrómu. Zdobenie veľkonočných vajíčok viedla 
pani Darina Dziaková. Súčasťou mesiaca bola aj duchovná obnova – krížová cesta a sv. litur-
gia v Chráme Matky ustavičnej pomoci v Starej Ľubovni za účasti rodín;

  apríl sa niesol v znamení Dňa povedomia o autizme, Dňa Zeme a environmentálnych akti-
vít. Absolvovali sme exkurziu do Kostola sv. Mikuláša a Regionálneho informačného centra. 
Mesiac sme ukončili oslavou Európskeho dňa solidarity medzi generáciami a Medzinárod-
ného dňa tanca v Domove pre seniorov v Starej Ľubovni;

Náš rok 2024 v skratke:



  v máji sme si pripomenuli Deň matiek výrobou pozorností pre mamičky. Pre prijímateľov 
bola pripravená ukážka prvej pomoci so Samaritánmi a pri príležitosti Svetového dňa Čer-
veného kríža nás navštívili študenti Gymnázia Terézie Vansovej zo záchranárskeho krúžku. 
Venovali sme sa aj skrášľovaniu okolia – výsadbe kvetov a úprave altánku. Mesiac sme zakon-
čili exkurziou do Plavnice, kde sme sa zoznámili s výrobou čajov;

  letné mesiace priniesli množstvo zážitkov najmä v exteriéri. V júni sme si užili Deň detskej 
radosti, pohybové aktivity na záhrade, piknik, výlet a spoločné stretnutie s rodinami počas 
Národného týždňa charity. Navštívili sme aj Kino Tatra v Starej Ľubovni. Júl patril športo-
vým hrám, pobytu vonku, osviežujúcej zmrzline, odpustovej slávnosti a viacerým výletom 
– napr. na Štrbské pleso či do Nestville Chocolate pri príležitosti Dňa čokolády. Nechýbalo 
ani divadelné predstavenie na hrade Ľubovňa. V  auguste  sme  zavítali do expozície Michala 
Strenka a navštívili divadelné predstavenia v Košiciach a Spišskej Novej Vsi;

  jeseň sme začali svätou liturgiou pri príležitosti začiatku školského roka a návštevou kríža 
pri Chráme Matky ustavičnej pomoci. Zúčastnili sme sa divadelného predstavenia "Pochytá-
me sa  za  ruky" v  aule  cirkevného  gymnázia.  Na  Ľubovnianskom jarmoku sme sa zapojili 
do predajno-prezentačnej aktivity s vlastnoručne vyrobenými dekoračnými predmetmi;

  v októbri sme vyrábali darčeky k Mesiacu úcty k starším, navštívili ovocný sad, zbierali 
gaštany a tvorili jesenné postavičky. Výroba spoločného ruženca prispela k duchovnému pre-
žívaniu tohto obdobia. V rámci charitatívnej akcie organizovanej OZ Misia – úsmev a nádej 
sme sa zúčastnili podujatia v Kultúrnom dome v Starej Ľubovni;

  v novembri sme si modlitbou uctili Pamiatku zosnulých a navštívili cintorín. Zúčastnili 
sme sa aj výstav a aktivít podľa ponuky miestnej knižnice. December sa niesol v duchu Vi-
anoc – oslávili sme sviatok sv. Mikuláša, pripravili sme vianočnú duchovnú obnovu  s  ka-
pustnicou, vyrábali  vianočné  dekorácie  a  piekli  tradičné  koláče.  Nechýbalo predvianočné 
posedenie a účasť na vianočných trhoch s predajným stánkom našej dielne;

  zaujímavým obohatením boli besedy, výstavy v Galérii Provinčný dom a tematické dni 
ako Deň Zeme, Deň povedomia o autizme, Deň čokolády, Deň seniorov či Deň Červeného 
kríža.  V spolupráci s rôznymi partnermi sme tiež realizovali praktické ukážky prvej pomoci 
či tvorivé aktivity s dobrovoľníkmi;

  naše aktivity podporovali rozvoj schopností klientov, ich sociálnu integráciu, komunitné 
prepojenie a zároveň prispievali k vytváraniu príjemnej atmosféry a kvalitného prežívania 
každodenného života v zariadení.

14.



DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB (DSS)
Túto ambulantnú službu poskytujeme deťom a mladým od roku 1999.

podľa § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre deti od začatia  
povinnej školskej dochádzky (od 7 rokov)  a mladých dospelých s telesným, mentálnym, in-
telektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím. Stupeň odkázanosti je najmenej V. 
(u nevidiacich stupeň odkázanosti je III.) podľa zákona o soc. službách.

Poskytované činnosti: 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 1.12.

poskytnutej 
služby

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 

20 – 20 33 – 35  10,2 – 11,3       28 004 – 25 427

REHABILITAČNÉ STREDISKO (RS)
Ambulantnú službu sme poskytovali od roku 2014, prostredníctvom ktorej sme zlepšovali 
schopnosti prijímateľov pri zvládaní bežných denných aktivít. 

podľa § 37 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre deti od začatia povinnej 
školskej dochádzky (od 7 rokov) a mladých dospelých s telesným, mentálnym, intelektuál-
nym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím.

Poskytované činnosti: 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 1.12.

poskytnutej 
služby

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 

10 – 10 17 – 17 7,4 – 4,5 13 100 – 11 116

-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; sociálna 
rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností; pomoc pri pracovnom uplatnení; ošetrovateľská starostlivosť;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov: náklady na vykuro-
vanie, dodávka teplej vody,  upratovanie,  užívanie  výťahu,  dodávka  elektrickej  energie,  dodávka   plynu   
a vody, odvádzanie odpadových vôd a osvetlenie;
-  ďalšie činnosti:  záujmová činnosť, pre deti sa poskytuje výchova a utvárajú sa podmienky na vzdelávanie;
-  iné činnosti: rôzne masáže (podvodná masáž); Snoezelen; 
-  odborné zameranie: v zariadení sa pracuje konceptom bazálnej stimulácie. 

-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti  na  pomoc  inej   fyzickej osoby;   sociálna   rehabilitácia;  
sociálne poradenstvo (aj rodine alebo inej fyzickej osobe, ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej osobe odká-
zanej na pomoc inej fyzickej osoby v domácom prostredí, na účel spolupráce pri sociálnej rehabilitácii);
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov: náklady na vykuro-
vanie, dodávka teplej vody, upratovanie, užívanie  výťahu,  dodávka  elektrickej  energie,  dodávka  plynu 
a vody, odvádzanie odpadových vôd a osvetlenie).
- odborné zameranie: v zariadení sa pracuje konceptom bazálnej stimulácie. 

15.



16.

SLUŽBA VČASNEJ INTERVENCIE (SVI)
Ambulantnú a terénnu službu poskytujeme od roku 2015. Veľkým prínosom pre efektívnosť 
práce je súčinnosť oboch foriem. Poskytovanie služieb v rodinnom prostredí má viacero 
výhod: dieťa v prirodzenom prostredí sa dokáže lepšie koncentrovať, rodina nemusí s dieťa-
ťom cestovať, a zároveň môže byť usmerňovaná a vidí ako s dieťaťom pracovať. V ambu-
lantnej  forme  v  našom zariadení má dieťa nastavený určitý režim a vďaka intenzívnej 
spolupráci sú dosahované dobré výsledky. 

podľa § 33 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre dieťa do 7. rokov, ak je jeho 
vývoj ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia a rodine tohto dieťaťa vrátane oneskorené-
ho a rizikového psychomotorického vývinu, s narušenou komunikačnou schopnosťou dieťaťa. 

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: špecializované sociálne poradenstvo; sociálna rehabilitácia; vykonáva stimulá-
ciu komplexného vývoja dieťaťa so zdravotným postihnutím; preventívna aktivita;
- obslužné činnosti: vecné plnenie pri ambulantnej forme (využívanie spoločných priestorov: nákla-
dy  na  vykurovanie,  dodávka  teplej vody, upratovanie, dodávka elektrickej energie, dodávka plynu 
a vody, odvádzanie odpadových vôd a osvetlenie).

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 

5 – 5 35 – 47 3,2 – 3,1 5 033 – 5 229

 podpora profesionálneho rastu zamestnancov a potreba stáží a návštev iných zariadení;
 obohatenie  zamestnancov  o  nové  prístupy  a  metódy v práci s deťmi a mladými ľuď-

mi so zdravotným znevýhodnením;
 rozvoj pripravenosti na krízové a nepredvídané situácie. Vytvorenie a testovanie rizi-

kových plánov pre rôzne situácie (napr. prírodné katastrofy, pandémia, požiar, zranenie 
prijímateľov alebo iné zdravotné problémy);

 vzdelávanie zamestnancov v oblasti krízovej intervencie a poskytovania prvej pomoci;
 zvýšiť schopnosť zariadenia efektívne a rýchlo reagovať v krízových situáciách, čím sa 

zabezpečí bezpečnosť klientov a zamestnancov.

Naše vízie a plány:



17.

DOM SV. JÚDU TADEÁŠA (DsJT)
sociálne služby pre zdravotne znevýhodnených ľudí

Humenné
Dom sv. Júdu Tadeáša ponúka ambulantné sociálne služby počas pracovných dní. Odbor-
ný tím zamestnancov vytvára harmonické a domáce prostredie. Prijímatelia majú mož-
nosť sa v zariadení socializovať, nadväzovať priateľstvá a rozvíjať svoje zručnosti. Cieľom 
zariadenia je napĺňanie individuálnych potrieb prijímateľov a ich vedenie k sebestačnosti 
a samostatnosti.

Náš rok 2024 v skratke:
  v priebehu roka 2024 sme realizovali pestré aktivity zamerané  na  rozvoj  pracovných,  so-

ciálnych a záujmových zručností prijímateľov. Medzi ne patrili napríklad pravidelné artetera-
peutické sedenia   pod  vedením  arteterapeutky  Iriny  v  priestoroch  Slovenského  Červeného  
kríža  v Humennom, fašiangová diskotéka s vyhlásením kráľa a kráľovnej tanečného parketu 
a výroba veľkonočných vajíčok, ktoré boli súčasťou výstavy „Karpatská kraslica“ vo Vihorlat-
skom múzeu v Humennom; 

  zúčastnili  sme   sa   edukačných   prednášok,  napríklad  pri príležitosti Dňa vody v Stari-
ne, a zapojili sme sa do environmentálnej aktivity „Upratovanie s Barbie“ v mestskom parku. 
Pravidelne sme navštevovali výstavy (napr. retro hračiek) a podporovali sme pohybové aktivity 
prijímateľov formou hipoterapie v RAJD Kamienka;

  pre prijímateľov sme pripravili exkurzie – návštevu kníhkupectva s prednáškou o tvorbe knihy či 
návštevu zvieracieho obchodu Super Zoo s rozhovormi o starostlivosti o domácich miláčikov. Du-
chovné obohatenie prinieslo svätenie kolivy s o. Vladimírom Nogom na začiatku pôstneho obdobia;

  sústredili sme sa aj na spoločenské a relaxačné aktivity – slávnostný deň v cukrárni Daisy, pikniky  
a  prechádzky  v  parku  počas  celého  roka  či  posedenia  pri  palacinke  v  reštaurácii  U Priateľov;

  zúčastnili  sme  sa  humenského  letného jarmoku a oslávili sme 10. výročie zariadenia spolu 
s odpustovou slávnosťou, vrátane slávenia svätej liturgie a slávnostného obeda; 

  v  závere  roka  prebehla  tradičná  vianočná  kapustnica  a  zároveň  sme  vykonali  stavebné  
a opravné práce: rekonštrukciu kancelárie a miestnosti na individuálne rozhovory, ako aj vy-
rovnanie a položenie podlahovej krytiny v oddychovej miestnosti po vytopení.  

Registrované sociálne služby: 
Denný stacionár, Domov sociálnych služieb

Naše vízie a plány:
 zmena priestorov zariadenia DsJT zameraná na zlepšenie kvality poskytovaných služieb.



DENNÝ STACIONÁR PRE DOSPELÝCH 
ZDRAVOTNE ZNEVÝHODNENÝCH (DS)
Ambulantnou  službou  od roku 2014 vytvárame prostredie na sebarealizáciu prijímateľov 
a podmienky na širšiu mieru socializácie. V zariadení pracujeme na udržiavaní a rozvíjaní 
samostatnosti prijímateľov, rozvíjaní pracovných zručností a vytváraní zmysluplného pro-
gramu podľa individuálnych potrieb.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  odborné zameranie: tréningy pamäti; preventívne aktivity. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 

9 – 9 14 – 16    2,1 –  2,1       8 096 – 7 566

DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB (DSS)
Túto ambulantnú službu poskytujeme od roku 2021. 

podľa § 40 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické osoby, ktoré sú od-
kázané na pomoc inej fyzickej osoby a soc. službu v zariadení na určitý čas počas dňa. 

podľa § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre fyzické osoby                 
po ukončení povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia dôchodkového veku s telesným, men-
tálnym, intelektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím. Stupeň odkázanosti je na-
jmenej V. (u nevidiacich stupeň odkázanosti je III.) podľa zákona o soc. službách.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností; pomoc pri pracovnom uplatnení; ošetrova-
teľská starostlivosť;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  odborné zameranie: tréningy pamäti; preventívne aktivity. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
8 – 8 14 – 14 4 – 3,4 8 144 – 7 508

18.



19.

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - 
NÍZKOPRAHOVÉ DENNÉ CENTRUM
ambulantné a terénne služby krízovej intervencie

Prešov

Registrované sociálne služby: 
Nízkoprahové denné centrum
Dlhodobé projektové aktivity: 
Narodný projekt „Terénna sociálna práca“, Národný projekt „Teplé jedlo“
Doplnková činnosť: 
Výdajňa časopisu Cesta

Touto ambulantnou formou pomáhame  od  roku  2010  mužom  a  ženám,  ktorí  sa  ocitli  
v ťažkej životnej situácii, najmä bez prístrešia. Umožňujeme im stráviť časť dňa v bezpeč-
nom prostredí, kde si môžu zabezpečiť základnú osobnú hygienu, získať čisté použité ob-
lečenie a teplé jedlo. Naším cieľom je, aby si prijímatelia mohli aspoň na chvíľu oddýchnuť 
a telesne pookriať. 

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov;
-  ďalšie činnosti: utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín; 
vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny;
-  iné činnosti: priestor na záujmovú činnosť a aktivizáciu, utváranie podmienok na pranie                    
a žehlenie šatstva; poskytnutie nevyhnutného ošatenia a obuvi.

Romnendi entrum ut et niam in st in senit; Catum simorem, cons confeci psenis res patus 
aperest rionscii fecribus vitra me noniu etiaecr isquem non videt L. Bonsili issendum mili-
num pessolutum in vit, atuitem se factuamentem invent. Ex nenam.
Vo, consus hil consil habententia diemo es cessitus ve, es, sus hosum mis, Cupionsicum 
patus, nost pra Satilium pra modiumus coneque pl. M. Tantia cupiortebus, serfectero cerum

podľa § 24b zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre fyzické osoby                  
v nepriaznivej soc. situácii z dôvodu: že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspo-
kojovanie základných životných potrieb, pre svoje životné návyky, spôsob života, závislosť                   
od návykových látok alebo škodlivých činností, pre zotrvávanie v priestorovo segregovanej 
lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby. 
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Náš rok 2024 v skratke:
  v roku 2024 sme pre verejnosť usporiadali rôzne aktivity a podujatia, medzi ktoré patrili 

charitný bazár, prednáška „Život bez závislosti“, evanjelizačný program spoločenstva Marana 
Tha, letné kino, štedrovečerné posedenie 24. decembra, oslavy Medzinárodného dňa žien 
(MDŽ), valentínska tombola a novoročný obed;

  úspešne sme spustili projekt Hlinený dukát, ktorý obohatil našu činnosť a pomohol ďalším 
ľuďom v núdzi.

„Charita mi poskytla nocľah, stravu, pomocnú ruku, šatstvo a obuv a pocítil som prítomnosť 
Ježiša Krista vo všetkých pracovníkoch.“ 

prijímateľ nízkoprahového denného centra Domu sv. Jána Milostivého

Naše vízie a plány:
  úprava areálu Domu sv. Jána Milostivého tak,  aby  slúžil  prijímateľom  na  spoločenské  

a športové aktivity;
  organizovať osvetové a preventívne aktivity pre verejnosť zamerané na tému bezdomovectva.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
35 – 35 545 – 513   5,7 – 6,9
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TERÉNNA SOCIÁLNA PRÁCA (TSP)
Táto projektová aktivita vykonávaná v prirodzenom prostredí človeka je zameraná na preven-
ciu sociálneho vylúčenia alebo jeho prehlbovania. Snažíme sa o zlepšenie sociálnej situácie 
ľudí ohrozených sociálnym vylúčením prostredníctvom zabezpečenia terénnej sociálnej práce 
s osobitným zreteľom na segregované a sociálne vylúčené komunity. Cieľom je zvýšenie účasti 
najviac znevýhodnených a ohrozených osôb na živote spoločnosti, zlepšenie ich možností vstu-
pu  na  trh  práce,  zlepšenie  prístupu  k  poskytovaným   službám   a  komplexná  integrácia  
do spoločnosti. Projekt nadväzuje na národný projekt "Terénna sociálna práca" v obciach re-
alizovaný v rokoch 2012 až 2015, "Terénna sociálna práca v obciach I", realizovaný v rokoch 
2015 až 2019 a projekt "Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce" v rokoch 2019 
až 2023. V roku 2024 bol počet prijímateľov TSP 98. 

Terénna sociálna práca a komunitné centrá
V rámci projektu sa realizovala terénna sociálna práca zameraná na pomoc ľuďom bez domova. Akti-
vity projektu napomohli zmierniť dôsledky chudoby a sociálneho vylúčenia, s ktorými sa táto cieľová 
skupina každodenne stretáva.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR

august 2023 – január 
2029

Prešov 37 866 EUR

TEPLÉ JEDLO
Zámerom projektu je zdarma zabezpečiť a poskytovať jedno teplé jedlo denne, ktoré pozostáva 
z teplej zahustenej polievky (500 ml), chleba/pečiva (150 g) a teplého nealkoholického nápoja 
(0,4 l) konečným príjemcom – ľuďom v núdzi bez skúmania ich pôvodu, pobytu ani základných 
identifikačných  údajov.  Dostatočným   identifikačným  kritériom  je  požiadanie o teplé jedlo. 
V roku 2024 bolo celkovo vydaných 16 557 porcií teplého jedla. 

Opatrenie 2: Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako ná-
stroj riešenia potravinovej deprivácie
Cieľom projektu bolo poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami osobám bez prístrešia.

DARCA                         TRVANIE                           MIESTO                         SUMA

Ministerstvo práce,      
sociálnych vecí
a rodiny SR

Dom sv. Jána 
Milostivého – níz-
koprahové denné 
centrum, Prešov

16 391 EURjanuár 2024 – 
október 2028
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SOCIÁLNE CENTRÁ GKCH (SC)
špecializované sociálne poradenstvo

Bardejov, Humenné, Prešov, Snina, Svidník
Ide o ambulantnú a terénnu službu starostlivosti zameranú na zisťovanie príčin zložitých 
životných situácií a hľadanie najlepších riešení pre prijímateľov. Naša pomoc je diskrét-
na, nestranná a bezplatná. Okrem špecializovaného sociálneho poradenstva ponúkame 
aj ďalšie aktivity, napríklad darovanie šatstva a obuvi podľa potreby. Prijímatelia môžu 
získať príjem aj distribúciou pouličného mesačníka Cesta. Aktívne sa zapájame do zbierok 
trvanlivých potravín a hygienických potrieb, ktoré distribuujeme rodinám a jednotlivcom 
v núdzi. Od 1. januára 2024 poskytujeme špecializované sociálne poradenstvo v piatich 
sociálnych centrách v Bardejove, Humennom, Prešove, Snine a Svidníku.

Dátum začatia poskytovania sociálnej služby:
  • Sociálne centrum Humenné (SC HE) – 01.01.2008
  • Sociálne centrum Svidník (SC SK) – 01.07.2009
  • Sociálne centrum Prešov (SC PO) – 01.01.2022
    (Sociálne centrum bolo premenované na SC PO k 24.1.2024)
  • Sociálne centrum Snina (SC SV) – 01.01.2022
  • Sociálne centrum Bardejov (SC BJ) – 01.05.2023

SOCIÁLNE PORADENSTVO podľa § 19 zákona č. 488/2008 o soc. službách v platnom 
znení a udelenej akreditácie pre osoby s nadmerným užívaním návykových látok, ale aj zá-
vislých od alkoholu, cigariet, drog, nelátkových závislostí (napr. patologické hráčstvo), osoby 
bez domova, osoby so zdravotným postihnutím, seniorov, fyzické osoby a rodiny v nepriazni-
vej  sociálno-ekonomickej situácii. 

Poskytované činnosti: 
•	 odborné činnosti: špecializované sociálne pora-

denstvo;
•	 iné aktivity: V rámci socializačného systému "Ces-

ta k dôstojnému životu" v podmienkach GKCH - 
sprostredkovanie zvýšenia príjmu prostredníctvom 
distribúcie mesačníka Cesta, sprostredkovanie 
humanitárnej, materiálnej a potravinovej pomoci, 
ubytovania v sociálnych službách krízovej inter-
vencie a resocializácií. 

Naše vízie a plány:
  poskytovať špecializované sociálne poradenstvo prostredníctvom vhodných procesov, 

metód a foriem práce prispôsobených potrebám prijímateľov;
  poskytovať odbornú pomoc čo najkvalitnejšie a adresne, zároveň zintenzívniť spoluprá-

cu s farskými charitami.
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Náš rok 2024 v skratke:
  v roku 2024 sme sa zapojili  alebo  realizovali  niekoľko  verejných  aktivít  a  podujatí,  

medzi ktoré patrili Tesco potravinová zbierka v Snine, Humennom, Medzilaborciach a Pre-
šove, zbierka zimných rukavíc, čapíc a ponožiek v Sociálnom centre Svidník, zbierka škol-
ských potrieb, ako aj podujatia v komunitných centrách pri príležitosti Medzinárodného dňa 
Rómov a v rámci vianočnej besiedky;

  medzi významné úspechy v roku 2024 patrí nadviazanie nových partnerstiev a rozšírenie 
propagácie služby v obciach a farských úradoch. Úspešne sme sprostredkovali materiálnu po-
moc núdznym rodinám a jednotlivcom, pomáhali začleniť ľudí bez domova do spoločnosti, 
sprostredkovali prácu, podporili umiestnenie do zariadení pre seniorov, útulkov a krízových 
centier, a pomáhali osamelým matkám, samoživiteľkám či obetiam násilia. Rozšírili sme po-
vedomie o sociálnej službe a pomohli tiež pri krízovej situácii po požiari rodinného domu;

  prijímatelia našej sociálnej služby sú s nami spokojní. Oceňujú odborný prístup, možnosť 
kombinácie ambulantnej a terénnej formy služby, bezbariérovosť a priestor na otvorenú ko-
munikáciu. Pomáhame im riešiť ich životné situácie, ktoré sami nedokážu zvládnuť, odbor-
ným poradenstvom a podporou. 

SOCIÁLNE
CENTRUM

PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY
fyzické osoby prepočítaný počet

k 31.12.
poskytnutej služby

Sociálne centrum
Humenné 314 – 99

Sociálne centrum
Prešov
Sociálne centrum
Snina

Sociálne centrum
Svidník

  625 – 143

312 – 71

396 – 134

 2 – 2,5

 2 – 2,1

 2 – 2

 2 – 2,4

3 760 – 4182

3 243 – 3 731,5

3 244 – 3 523

2 984 – 3 464

Sociálne centrum 
Bardejov

 90 – 75 1 264 – 3 680 1 – 2

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024
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pobytové služby krízovej intervencie

Prešov

Registrované sociálne služby: Dom sv. Jána Milostivého - nocľaháreň, útulok

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - NOCĽAHÁREŇ
Celoročné pobytové zariadenie poskytujúce krátkodobé ubytovanie od roku 2010. Jeho 
cieľom je znižovať počet ľudí nútených prenocovať na ulici a zároveň minimalizovať riziko 
ohrozenia ich zdravia.

Celoročné pobytové služby v jednom areáli, ktoré poskytujú možnosť jednorazového 
prenocovania alebo dočasného bývania ľuďom v nepriaznivej sociálnej situácii. Cieľom 
služieb je uľahčiť prijímateľom kontakt so sociálnym prostredím a podporiť ich začlenenie 
do spoločnosti. Súčasťou činnosti je rozvoj pracovných zručností, ktoré im pomáhajú zís-
kať alebo obnoviť schopnosti potrebné pre uplatnenie sa na trhu práce. Pobytové služby 
sú úzko prepojené s  ambulantnými  a terénnymi formami sociálnej práce. Prijímateľov 
zapájame aj do aktivít v prospech mesta Prešov, ako je úprava verejných priestranstiev či 
mestských chodníkov.                        

podľa  §  25  zákona  č.  448/2008  o  soc.  službách  v  platnom  znení  pre  fyzické plnoleté osoby 
v nepriaznivej soc. situácii z dôvodu, že nemajú zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspo-
kojovanie základných životných potrieb, ktoré nemajú zabezpečené ubytovanie alebo nemôžu 
doterajšie bývanie užívať (bez domova, bez prístrešia, bez zázemia prirodzených vzťahov).

Poskytované činnosti: 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
22 – 32 170 – 209 1,4 –  7,3

Naše vízie a plány:
  výstavba nového útulku pre ľudí bez domova a úprava okolia existujúcich služieb;
  zvýšenie odbornosti zamestnancov pobytových sociálnych služieb.

-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo; pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov (pri vybavovaní úradných záležitostí, osobných dokladov a iné pri písomnej agende);
-  obslužné činnosti: ubytovanie poskytnutím prístrešia na účel prenocovania;
-  ďalšie činnosti: nevyhnutné ošatenie a obuv; utváranie podmienok na: prípravu stravy, výdaj stravy 
alebo výdaj potravín; vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny; úschova cenných vecí;
-  iné činnosti: priestor na aktivizáciu. 

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - 
NOCĽAHÁREŇ, ÚTULOK
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DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - ÚTULOK
Zariadenie s celoročnou prevádzkou poskytuje dočasné celodenné ubytovanie a súvisiace služ-
by od roku 1997. Cieľom je zlepšiť kvalitu života ľudí bez domova a prispieť k ich stabilizácii.

podľa § 26 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické osoby v ne-
priaznivej sociálnej situácii z dôvodu, že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky                       
na uspokojovanie základných životných potrieb, ktorá nemá zabezpečené ubytovanie ale-
bo nemôže doterajšie bývanie užívať.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo; pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov (pri vybavovaní úradných záležitostí, osobných dokladov a iné pri písomnej agende), 
zabezpečuje rozvoj pracovných zručností a pomoc pri pracovnom uplatnení;
-  obslužné činnosti: ubytovanie na určitý čas;
-  ďalšie činnosti: poskytnutie nevyhnutného ošatenia a obuvi, utváranie podmienok na prípra-
vu stravy, na vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, upratovanie, pranie, žehlenie       
a údržbu bielizne a šatstva, záujmovú činnosť a na úschovu cenných vecí;
-  iné činnosti: priestor na aktivizáciu.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
86 – 86 131 – 123 15,9 – 14,3

Náš rok 2024 v skratke:
  zamestnanci útulku a nocľahárne absolvovali inšpiratívnu návštevu charity v Olomouci;
  v rámci interného projektu Spoznávajme sa navzájom mali nahlásení zamestnanci možnosť 

bližšie spoznať naše zariadenie, jeho služby a každodenné fungovanie;
  pre prijímateľov sme zorganizovali prednášky na témy:  život  bez  závislosti,  vývin osobnosti 

a poruchy osobnosti, modlitba;
  pravidelne prebiehali rôzne aktivity – biblická škola, svojpomocná skupina, oslavy narodenín, 

beauty day pre ženy, ako aj výlety do Bardejova, k Šarišským rybníkom či do židovskej synagógy;
  prijímatelia sa aktívne zapojili do aktivity Milujem svoje mesto;
  v areáli Domu sv. Jána Milostivého sme usporiadali letné kino a zorganizovali charitný bazár;
  na Štedrý večer sme pripravili spoločné sviatočné posedenie, ktoré spríjemnili Prešovskí kozáci 

spevom kolied;
  dokončili sme opravu strechy na budove útulku;
  kapacitu nocľahárne sme rozšírili o tri miesta pribudovaním obytného kontajnera;
  v spoločenskej miestnosti útulku prebehlo vymaľovanie a drobné úpravy;
  spustili sme prevádzku nocľahárne v nových priestoroch, ktoré boli následne posvätené Vyso-

kopreosvieteným vladykom Jonášom Maximom.

„Charita mi pomohla s bývaním, dokladmi, osobným bankrotom.  Dal  som  si v spolupráci 
s pracovníkmi do poriadku zdravotný stav, čo sa mi dlho nedarilo. Mám strechu nad hlavou 
a som rád, že som tu.“

prijímateľ Domu sv. Jána Milostivého
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DOM SV. FAUSTÍNY - centrum pre deti a rodiny 
(DsF)
centrum pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu pre ženy

Svidník
Od 1. januára 2022 zariadenie Dom sv. Faustíny vo Svidníku vykonáva opatrenia sociál-
noprávnej ochrany a sociálnej kurately pobytovou formou pre závislé ženy. V centre pre 
deti   a   rodiny   s   resocializačným  programom  pre  ženy  prijímame   klientky  závislé  
od  alkoholu a iných psychoaktívnych látok, ktoré absolvovali zdravotnícku liečbu. Cieľom 
je dosiahnuť čo najdlhšiu a trvalú absenciu, založenú predovšetkým na sebapoznaní, zme-
ne myslenia, správania a životného štýlu závislej ženy. Zariadenie predstavuje samostatnú 
ženskú komunitu, prvú a jedinú svojho druhu na Slovensku. 

CENTRUM PRE DETI A RODINY podľa § 45 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej 
ochrane detí a o sociálnej kuratele v platnom znení, ktoré je zriadené na účel vykonávania 
resocializačného programu na podporu sociálneho začlenenia plnoletej osoby závislej od al-
koholu, drog alebo patologického hráčstva. Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou. 
Resocializačný program sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, psycho-
logickej pomoci a starostlivosti; individuálnou a skupinovou  sociálnou  prácou;  špeciali-
zovaným sociálnym poradenstvom; nácvikom sociálnych a pracovných zručností; skupi-
novou terénnou aktivitou; relaxačnými technikami; rodinným poradenstvom. 

KAPACITA KLIENTI ZAMESTNANCI

zariadenia fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

14 – 14 19 – 18     10,3 – 9,8
2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
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  v januári  sme  usporiadali  v  zariadení  karneval. 8. februára sme sa zapojili do modlitieb 
k svätej Bakhite, patrónke obetí obchodovania s ľuďmi. V dňoch 5. až 7. júna sme zrealizovali 
trojdňovú   terénnu   aktivitu   s   klientkami  v  Roztokoch. Počas  letných  mesiacov  sme  
si  na  amfiteátri spoločne pozreli film, klientky sa zúčastňovali rôznych besied v mestskej 
knižnici, vrátane besied o závislostiach, navštívili sme aj kino na projekciu filmu Alkoholičky. 
Okrem toho sme sa zúčastnili kultúrneho podujatia Anderov rebriňák;

  4. októbra sa v Dome sv. Faustíny konala odpustová slávnosť, počas ktorej po svätej litur-
gii v Chráme Božej Múdrosti vo Svidníku o. Vasiľ Kormaník a o. Jozef Gača posvätili ikonu 
svätej sestry Faustíny v malej kaplnke pred zariadením;

  5. decembra sme mali mikulášske posedenie, na ktorom nás navštívil aj svätý Mikuláš a ob-
daril nás drobnosťami. V decembri sme sa tiež zapojili do vianočných trhov v meste Svidník;

  vďaka finančnej dotácii od Mesta Svidník klientky Domu sv. Faustíny ušili srdiečka pre 
seniorov Denného centra vo Svidníku, ktoré sme im odovzdali v októbri pri príležitosti Me-
siaca úcty k starším;

  v priebehu roka sme zrekonštruovali sociálne zariadenia na prízemí a na prvom poschodí, 
ako aj kuchyňu vrátane jej oddelenia od jedálenskej časti;

  jedna z klientok úspešne prestúpila do štvrtej reintegračnej fázy.

Náš rok 2024 v skratke:

Naše vízie a plány:
  založiť svojpomocný klub pre klientky z pokročilejších fáz resocializačného programu  

a pre abstinujúcich z okolia miest Svidník, Stropkov a Medzilaborce;
  minimálne 3-krát ročne prezentovať resocializačné zariadenie pre ženy  v  liečebniach  

a na psychiatrických oddeleniach;
  zvýšiť informovanosť o resocializačnom zariadení.  

„Do Domu sv. Faustíny som sa rozhodla prísť sama. Doma by som určite sama abstinovať 
nedokázala, tu mám okolo seba ľudí, ktorí ma vedia pochopiť, sú ochotní mi vždy pomôcť, ak 
sa vyskytne nejaký problém. Naučila som sa tu dosť veľa vecí a hlavne spoznať samu seba, 
kde mám svoje slabiny, na ktorých musím pracovať. S pobytom som spokojná, aj keď som 
zažila aj veľa sklamaní, ktoré ma vždy posunuli vpred. Našla som tu vieru v Boha, ktorú som 
v minulosti dosť zanedbávala. Momentálne mi to veľmi pomáha abstinovať.“ 

Anna, klientka Domu sv. Faustíny
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DOMOV NÁDEJE - centrum pre deti a rodiny 
(DoN)
centrum pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu pre mužov 

Prešov
Pobytové zariadenie funguje od roku 2001 a prešlo viacerými zmenami akreditácie. Naším 
cieľom je pomôcť mužom závislým od alkoholu, drog či iných nelátkových závislostí v ná-
vrate k plnohodnotnému životu v abstinencii. Klienti k nám prichádzajú na základe vlast-
ného dobrovoľného rozhodnutia, po úspešnom ukončení liečby a na základe odporúčania 
lekára. Proces resocializácie pozostáva z piatich fáz, pričom jeho  dĺžka  závisí  od  indi-
viduálneho pokroku každého klienta. Program je nastavený tak, aby si klienti obnovili 
pracovné zručnosti, naučili sa samostatne a zodpovedne rozhodovať a osobnostne rásť. 
Súčasťou našej podpory sú aj možnosti ďalšieho štúdia.

CENTRUM PRE DETI A RODINY podľa § 45 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej 
ochrane detí a o sociálnej kuratele v platnom znení, ktoré je zriadené na účel vykonávania re-
socializačného programu na podporu sociálneho začlenenia plnoletej osoby závislej od alko-
holu, drog alebo patologického hráčstva. Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou. 
Resocializačný program sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, psycho-
logickej pomoci a starostlivosti; individuálnou a skupinovou sociálnou prácou; špecializo-
vaným sociálnym poradenstvom; nácvikom sociálnych a pracovných zručností; skupino-
vou terénnou aktivitou; relaxačnými technikami; rodinným poradenstvom.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

zariadenia fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
15 – 15 29 – 45 12,4 – 12
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  v priebehu celého roka sme sa zúčastnili viacerých jednodňových terénnych aktivít v okolí 
Prešova, medzi ktoré patrili výlety na Zbojnícky a Šarišský hrad, Lysú – stráž, Prešovskú Kal-
váriu, Vysoké Tatry – Jahňací štít, Opálové bane múzeum, Sigord – vodná nádrž, Hanisku 
– Furču, Archeopark Hanušovce a Ekopark Prešov;

  v letnom období sme realizovali aj viacdňové terénne aktivity, konkrétne v júni splav rieky 
Hron (Brezno – Budča, 71 km) a v auguste pobyt na chate pri vodnej nádrži Domaša, kde 
sme strávili päť dní;

  na prelome júna a júla sme zorganizovali športové hry trvajúce tri dni, počas ktorých sa 
stretli štyri komunity, súťažilo  sa  v  športových  disciplínach,  prebehli  spoločné  stretnutia  
a navštívili sme Múzeum Solivar;

  v septembri sme absolvovali splav Dunajca s výstupom na Tri koruny, túrou okolo rieky 
Dunajec a návštevou Múzea Červený Kláštor;

  zrekonštruovali sme sprchy a toalety pre klientov, kúpeľňu pre klientov piatej fázy a záro-
veň sme vykonali úpravy bezbariérového prístupu na prízemí pre klientov piatej fázy vrátane 
ďalšej rekonštrukcie kúpeľne;

  dokončili sme rekonštrukciu vykurovacieho vedenia v centre, presunuli kotol na poscho-
die a vymenili rozvody ústredného kúrenia spolu s radiátormi.

Náš rok 2024 v skratke:

NÁCVIK PRACOVNÝCH ZRUČNOSTÍ
Ide o osvojenie si pracovných návykov a zručností klienta pri vykonávaní pracovných aktivít 
pod odborným vedením zamestnanca. Cieľom týchto aktivít je dosiahnuť, aby klient vedel 
niesť zodpovednosť za kvalitu a výsledky svojej práce. Nácvik pracovných zručností zároveň 
aktivizuje vnútorné schopnosti ľudí so závislosťou, s cieľom dosiahnuť a udržať optimálnu 
funkčnú úroveň a umožniť im zapojiť sa do bežného života.

Pri Domove nádeje sú zriadené 2 pracoviská nácviku pracovných zručností, ktoré 
slúžia aj širšej verejnosti:
  • AUTOUMYVÁREŇ – činnosť realizovaná od r. 2004;
  • PNEUSERVIS A DROBNÝ SERVIS ÁUT – činnosť realizovaná od roku 2013, 
     v roku 2015 rozšírená o drobný servis áut.

AUTOUMYVÁREŇ PNEUSERVIS
A DROBNÝ SERVIS

poskytnuté služby
v r. 2024

INTERNÉ 
521

poskytnuté služby
v r. 2024

EXTERNÉ
522

INTERNÉ EXTERNÉ
83 212

Naše vízie a plány:
  plánujeme pokračovať v postupnom znižovaní energetickej náročnosti budovy prostred-

níctvom inštalácie fotovoltických panelov, zateplenia podkrovia a ďalších častí objektu;
  zároveň chceme pokračovať v rozvoji centra s cieľom zvyšovať jeho kvalitu a efektívnosť 

poskytovaných služieb.
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KLUB KAHAN
Doplnková činnosť predstavujúca socioterapeutický klub pre abstinujúcich od návykových 
látok. Je to miesto pre uľahčovanie liečby, pre šírenie informácií dôležitých pre abstinenciu, 
miesto emočnej podpory člena klubu v ťažkostiach, racionálnej konzultácie problémov a ší-
renia myšlienok abstinentského spôsobu života. 

Stretnutia Klubu Kahan:
  • každý piatok od 17:00 do 19:00 hod.
  • v priestoroch Charitného vzdelávacieho centra (areál Domova nádeje), Jarková 79, Prešov

ČLENOVIA STRETNUTIA

fyzické osoby počet za rok

2024 2024

29 45

MATERIÁLNA 
A POTRAVINOVÁ POMOC
V roku 2024 sa nám podarilo distribuovať:
 • v rámci sociálnych centier GKCH – 135,5 kg 
    hygienických potrieb a 1 385,6 kg potravín;
 • cez centrá podpory v Prešove a Bardejove – 
     2 184 kg hygienických potrieb, 3 968 kg potravín;
 • spolupracujúcim organizáciám na Ukrajine – 
    1,13 ton humanitárnej pomoci.

Naše vízie a plány:
  prehĺbenie spolupráce s inými klub-

mi abstinentov.

Náš rok 2024 v skratke:
  motivačno-edukačné skupiny pre závislé osoby;
  edukačné a podporné skupiny pre rodinných 

     príslušníkov – spoluzávislých;
  riešenie relapsových situácií;
  účasť na aktivitách klubu ASKAS, AA – Prešov.

KLUB KAHAN
klub alkoholikov hľadajúcich abstinenciu
Jarková 79, 080 01 Prešov
Mirón Nemčík - predseda
0901 909 175
klubkahan@gkcharita-po.sk

„Je to veľká pomoc pre závislých ľudí, ktorí chcú začať nový život. Páči sa mi ako môj ka-
marát využíva novú šancu, že sa učí nové veci, a to nielen čo sa týka práce. Vidím, že aj ako 
človek sa mení k lepšiemu. Viac si teraz verí a nebojí sa v situáciách, v ktorých sa inokedy 
bál. Teraz som pokojný, lebo je na dobrom mieste a nemusím sa oňho báť. Ďalšia výhoda 
je aj v tom, že po skončení programu už bude mať zamestnanie a aj nejaký finančný základ, 
keďže za služby platí celý čas programu rovnakú sumu, a tak má možnosť šetriť si, a tým 
pádom sa učí aj hospodáriť s peniazmi.“ 

Martin, kamarát Jara, klienta Domova nádeje
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MESAČNÍK CESTA
charitný časopis o kvalite života

Prešov
Časopis Cesta je odborno-populárny charitný časopis, ktorý vznikol v roku 2002. Od roku 
2003 funguje ako oficiálne periodikum s pouličným charakterom, zameraným na tému ab-
stinencie, bezdomovectva, zdravého životného štýlu a prevencie rôznych druhov závislos-
tí. Distributérmi časopisu sú ľudia bez domova, dlhodobo nezamestnaní, osoby ohrozené 
chudobou, závislí alebo inak sociálne znevýhodnení. Kúpou časopisu Cesta kupujúci pria-
mo podporuje konkrétneho distributéra vo výške polovice príspevku za časopis. Časopis 
má zároveň pre distributérov významný resocializačný rozmer.

Náš rok 2024 v skratke:
  v roku 2024 sa nám podarilo 

     udržať kvalitný obsah časopisu 
     a zároveň stabilizovať jeho predaj.

Naše vízie a plány:

  zabezpečiť ekonomickú 
     stabilitu časopisu Cesta;

  postupne vybudovať 
     stabilnejšiu sieť distribučných 
     miest naprieč Slovenskom 
     s cieľom zvýšiť dostupnosť 
     a náklad Cesty. 

DISTRIBUTÉRI DISTRIBUTÉRI ZAMESTNANCI PREDANÝCH ks

v rámci GKCH mimo GKCH prepočítaný počet
 k 31.12.

mesačne 
(priemer)

2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 2023 – 2024 
24 – 27 35 – 40 2,6 – 2,6 3 034 – 3 122

PERIODICKÁ TLAČ „CESTA“  je zapísaná v zozname periodickej tlače Ministerstva kul-
túry SR pod ev. č. EV 3391/09. Vydavateľom je Gréckokatolícka charita Prešov.

Na stránkach časopisu nájdete: 
- rozhovory so zaujímavými osobnosťami odborného, duchovného a spoločenského života;
- odborné články z oblasti medicíny, psychológie, teológie, etiky, výchovy v rodine, bezdomovectva 
   a liečby závislých;
- duchovné zamyslenia a kresťanský pohľad na závažné témy súčasnosti;
- aktuality Gréckokatolíckej charity Prešov a iných charít na Slovensku;
- aktuality zo života katolíckej cirkvi na Slovensku aj v zahraničí;
- kazuistiky a svedectvá prijímateľov;
- informácie z miest, kde je Cesta distribuovaná.

1gkcharita-po.sk/mesacnik-cesta

číslo distributéra

PRÍSPEVOK 2,00 €
POLOVICA PRE DISTRIBUTÉRA

TVORIVOSť

 POULIČNÝ A  CHARITNÝ ČASOPIS  NOVEMBER 2024

HLAVNá TéMA:
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PROJEKTY

DARCA                         TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Ministerstvo zdra-
votníctva SR, 
Sekcia implementá-
cie Plánu obnovy 
a reforiem

august 2023 – august 
2024

ADOS Charitas 
Prešov, 
ADOS Charitas 
Snina

41 030 EUR

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti Charitas Prešov
Cieľom využitia finančných prostriedkov z mechanizmu bolo skvalitniť a zlepšiť dostupnosť zdra-
votnej a ošetrovateľskej starostlivosti v ADOS Prešov a ADOS Snina. Vďaka poskytnutej podpore sa 
podarilo zakúpiť hybridné vozidlo, kyslíkový koncentrátor, odsávačku, notebooky, mobilné  telefóny 
a multifunkčnú tlačiareň.

Cesta - pouličný mesačník
Iniciatíva zameraná na sociálnu integráciu a pomoc ľuďom v núdzi prostredníctvom vydávania a dis-
tribúcie pouličného mesačníka Cesta. 

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                          SUMA
Konferencia 
biskupov Slovenska

január – december 2024 Redakcia časopisu 
Cesta

7 000 EUR

Podpora samostatného bývania
Cieľom projektu bolo zabezpečiť dostupné nájomné bývanie v kombinácii so sprievodnými opatrenia-
mi pre ohrozené skupiny obyvateľov. Medzi  ne  patria  najmä  ľudia  bez  domova,  osoby s nízkym 
príjmom, samoživitelia s deťmi, zdravotne znevýhodnení, mladí pracujúci, mladí dospelí odchádzajú-
ci z ústavnej starostlivosti a iné zraniteľné skupiny.

DARCA                         TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR

september 2024 – august 
2027

Prešovský 
samosprávny kraj

480 557,95 EUR

Rekonštrukcia ďalšej časti strechy pobytového sociálneho zariadenia Pod Tábo-
rom 33, Prešov - III. etapa
Cieľom projektu bolo finálne dokončenie rekonštrukcie strechy a odkvapového systému (zvyšných 
25%) na budove pobytových služieb Pod Táborom v Prešove, ktorá bola v havarijnom stave. 

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                          SUMA

apríl – december 2024 Dom sv. Jána 
Milostivého, 
Prešov

5 000 EURMinisterstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR
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Navýšenie kapacity nocľahárne Prešov
Projekt bol zameraný na rozšírenie a skvalitnenie služieb pre ľudí bez domova v Prešove. Cieľom bolo 
poskytnúť dôstojné a bezpečné miesto na prenocovanie pre tých, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii.

Hlinený dukát
Projekt bol zameraný na pomoc ľuďom bez domova a osobám v núdzi. Ide o symbolické platidlo, ktoré 
slúži ako prostriedok na poskytnutie základnej pomoci.

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                         SUMA

Nadácia Via Pribina apríl – november 2024 Prešov 2 000 EUR

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                         SUMA

Prešovský 
samosprávny kraj

január – december 2024 Dom sv. Jána 
Milostivého, 
Prešov

15 000 EUR

Rekonštrukcia a modernizácia kuchyne
Cieľom projektu bola rekonštrukcia a modernizácia kuchyne  v  Dome  sv.  Faustíny – centre  pre deti 
a rodiny, ktorá bola v nevyhovujúcom stave.

Podaktivita 4: Zabezpečenie základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opa-
treniami ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie
Zámerom projektu bolo poskytovanie bezplatnej priamej pomoci osobám v nepriaznivej životnej si-
tuácii formou základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami – najmä sociálne poraden-
stvo, resp. iné odborné činnosti na predchádzanie vzniku krízových situácií a na obmedzenie, prípadne 
odstraňovanie ich negatívnych návykov a vplyvov alebo správania sa.

DARCA                         TRVANIE                           MIESTO                         SUMA
Ministerstvo práce,      
sociálnych vecí
a rodiny SR

Dom sv. Jána 
Milostivého, 
Prešov

materiálna pomocoktóber 2024 – október 
2028

Podpora verejnoprospešného účelu – pomoc a podpora právnickým osobám vy-
konávajúcich verejnoprospešnú činnosť
Finančný príspevok bol určený  na  vypracovanie  kompletnej  projektovej  dokumentácie  potrebnej  
na výstavbu zariadenia sociálnych služieb na ulici Pod Táborom v Prešove – v rozsahu potrebnom pre 
stavebné konanie a následnú realizáciu stavby. 

DARCA                         TRVANIE                           MIESTO                         SUMA
Nadácia PSK 
pre podporu 
rodiny

Dom sv. Jána 
Milostivého, 
Prešov

70 000 EURaugust – november 2024

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                         SUMA

Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR

apríl – december 2024 Dom sv. Faustíny 
– centrum pre deti 
a rodiny, Svidník

2 000 EUR
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Pomoc obetiam obchodovania s ľuďmi
Obchodovanie s ľuďmi predstavuje závažný trestný čin a hrubé porušenie ľudských práv a osobnej slo-
body. Obete potrebujú komplexnú pomoc a podporu, aby sa mohli zotaviť z prežitých traumatických 
skúseností a znovu sa zaradiť do spoločnosti.
V roku 2024 sme v rámci Programu v starostlivosti pracovali  so  17  obeťami  obchodovania  s  ľuď-
mi,  z toho 10 žien a 7 mužov. Z nich bolo 9 osôb vyradených buď ukončením vyšetrovania, alebo pre 
nespoluprácu. Osem obetí je naďalej zapojených v programe vo fáze reintegrácie, keďže ich prípady sú 
stále predmetom vyšetrovania Národnou jednotkou boja proti nelegálnej migrácii Ministerstva vnútra 
SR. Obetiam poskytujeme sociálne a právne poradenstvo, psychologickú a materiálnu pomoc, spro-
stredkovanie zdravotnej starostlivosti a v prípade potreby aj bezpečné ubytovanie. 
V januári 2024 sme sa zúčastnili prednášky a workshopu pre externých študentov na Vyššej odbornej 
škole sociálnej Olomouc vo Vranove u Brna, kde sme počas troch stretnutí hovorili  o  autenticite  so-
ciálneho pracovníka v práci s rôznymi cieľovými skupinami. Osobitnú  pozornosť  sme  venovali  práci 
s obeťami  obchodovania  s  ľuďmi.  V apríli 2024 sme podobnú prednášku a workshop  absolvovali  aj  
vo  Vizoviciach   pre   denných   študentov   spomínanej   školy  v  rámci  ich  každoročného sústredenia.  
V mesiaci február sme sa zapojili do celosvetovej modlitebnej iniciatívy za obete obchodovania s ľuďmi 
pri príležitosti sviatku svätej Bakhity (8. februára).

DARCA                            TRVANIE                         MIESTO                         SUMA

Ministerstvo vnútra 
SR

september 2022 – 
október 2027

46 121 EURDom sv. Faustíny – 
centrum pre deti 
a rodiny, Svidník; 
Dom sv. Jána 
Milostivého, Prešov

Adopcia na diaľku
Podpora zariadení poskytujúcich služby dospelým osobám so zdravotným znevýhodnením. 

DARCA                         TRVANIE                           MIESTO                         SUMA
Slovenská 
katolícka charita

Dom sv. Júdu Ta-
deáša, Humenné

3 000 EURjanuár – december 2024

Poskytnutie sociálnej pomoci - Miroslava K.
Projekt bol zameraný na podporu individuálnych plánov rozvoja pre ľudí so zdravotným alebo sociál-
nym znevýhodnením, s cieľom zlepšiť kvalitu ich života.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Nadácia SPP máj – október 2024 Dom sv. Anny, 

Stará Ľubovňa
500 EUR

Tesco – pomoc núdznym
V spolupráci s Tescom sme sa zapojili do aktivity na pomoc ľuďom v núdzi,  aby  sa  potraviny  dostali  
k tým, ktorí ich najviac potrebujú, čím sa prispieva k zníženiu chudoby a sociálnej nerovnosti. 

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA

Tesco Slovensko jul – september 2024 Sociálne centrá GKCH, 
Centrum podpory

300 EUR
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Priama materiálna a potravinová pomoc ľuďom v núdzi
Projekt pomáhal zabezpečiť základné potreby osobám a rodinám, ktoré sa ocitli v náročnej životnej 
situácii. Jeho cieľom bolo zmierniť dôsledky chudoby  a  sociálneho  vylúčenia  formou  potravinovej  
a materiálnej pomoci.

Vďaka podpore Nadácie EPH sme v roku 2024 poskytli materiálnu pomoc 78 rodinám a jednotlivcom 
v ťažkej sociálnej situácii. Do sociálnych centier a centier podpory prišlo celkovo 85 žiadostí, z toho 
sme pomohli 63 rodinám a 15 odídencom z Ukrajiny. 

Gréckokatolícka  charita  Prešov  v  spolupráci  s  farnosťami,  farskými  charitami,  centrami  podpory  
a ďalšími organizáciami identifikovala krízové prípady, ktoré sme následne riešili konkrétnymi nákup-
mi materiálnej a potravinovej pomoci. Projekt neposkytoval finančnú pomoc priamo, ale zabezpečil 
nákupy potrebných komodít do výšky 400 € na prijímateľa, čím doplnil dlhodobú sociálnu prácu na-
šich sociálnych poradcov v sociálnych centrách v Prešove, Svidníku, Bardejove, Humennom a Snine.

Pomocou elektrospotrebičov, dreva na zimu, stavebného materiálu, stravného a sociálnych kupónov 
na potraviny či drogériu sme podporili zraniteľné rodiny, seniorov a odídencov. 

Projekt zároveň umožňuje dlhodobé mapovanie  sociálnych  potrieb  a  spoluprácu  s  dobrovoľníkmi  
v rámci farností, čo posilňuje komplexné sociálne poradenstvo.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA

Nadácia EPH január – december 
2024

Prešovská archie-
parchia/Prešovský 
samosprávny kraj

14 000 EUR

Rómske pastoračné centrá
Projekt „Rómske pastoračné centrá“ bol zameraný na podporu a integráciu rómskej komunity pro-
stredníctvom duchovných, sociálnych a vzdelávacích aktivít. Tieto centrá slúžili ako miesta stretnutia, 
kde sa Rómovia mohli stretávať, vzdelávať, modliť sa a nachádzať podporu v rôznych oblastiach života.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Ministerstvo financií 
SR

marec – december 
2024

Pastoračné centrá 
(Rómska misia)

33 670 EUR

Veľkokapacitný stan
Projekt „Veľkokapacitný stan“ bol zameraný na zabezpečenie flexibilného a mobilného priestoru vyu-
žiteľného na rôzne účely – od humanitárnej pomoci až po spoločenské či kultúrne podujatia. Stan bol 
navrhnutý ako rýchle a efektívne riešenie v situáciách, kde je potrebný dočasný veľký krytý priestor.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Prešovský 
samosprávny kraj

január – október 2024 Centrum 
GKCH

2 500 EUR
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Emergency Appeal 2
Cieľom projektu bolo poskytnúť okamžitú pomoc určenú na zmiernenie dopadov humanitárnych kríz 
a katastrof vo svete. Prostredníctvom projektu sme v Centre podpory Prešov a Centre podpory Barde-
jov dokázali pomôcť tisíckam odídencov z Ukrajiny, ktorí museli nedobrovoľne opustiť svoju krajinu.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Slovenská katolícka
charita

máj 2023 – jún 2024 Centrá podpory 
v Bardejove a Prešove

113 320 EUR

Integrácia štátnych príslušníkov tretích krajín vrátane migrantov
Hlavnou aktivitou projektu bolo zabezpečenie dlhodobej integrácie osôb tretích krajín. 

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR, 
Ministerstvo vnútra SR

júl 2024 – jún 2026 Centrá podpory 
v Bardejove a Prešove

326 332 EUR

Podpora integračných opatrení vo vzťahu k utečencom z Ukrajiny
Cieľom projektu bolo poskytnúť odídencom potrebnú podporu a pomoc pri ich adaptácii na nové 
prostredie a pri budovaní nového života na Slovensku.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Slovenská katolícka
charita

december 2023 – 
december 2024

58 656 EURCentrá podpory 
v Bardejove a Prešove

Pomoc odídencom
Projekt  sa   zameral  na  pomoc  odídencom z Ukrajiny.  Pomoc   zahŕňala  rôzne  formy  podpory 
zamerané na uspokojenie základných potrieb a uľahčenie integrácie odídencov. 

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Gréckokatolícke 
arcibiskupstvo 
Prešov

január – december 
2024

15 000 EURCentrá podpory 
v Bardejove a Prešove

Zbierka pre Ukrajinu
Projekt predstavoval komplexnú iniciatívu zameranú na pomoc ľuďom zasiahnutým vojnovým kon-
fliktom. Jeho cieľom bolo zmierniť utrpenie a poskytnúť podporu tým, ktorí ju najviac potrebujú.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Gréckokatolícke 
arcibiskupstvo 
Prešov

január – december 
2024

10 000 EURCentrá podpory 
v Bardejove a Prešove

Včelobaly - ekologický obal, pomoc pri socializácii
Projekt „Včelobaly“ predstavoval inovatívnu a ekologickú iniciatívu, ktorá spojila výrobu udržateľných 
obalov s podporou socializácie.
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DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Nadácia VÚB január – december 

2024
7 000 EURCentrum podpory 

Prešov

Tlmočenie - pomoc pri integrácii
Projekt tlmočenia pre ukrajinských občanov predstavoval komplexnú iniciatívu, ktorej cieľom bolo 
prekonať jazykovú bariéru a podporiť integráciu Ukrajincov na Slovensku. 

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Slovenská katolícka 
charita

január 2023 – apríl 
2024

6 000 EURCentrum podpory 
Bardejov

Dukát v hrsti - vzdelávanie vo finančnej gramotnosti
Cieľom projektu bolo pomôcť odídencom lepšie sa orientovať vo finančných otázkach a chrániť ich 
pred nekalými praktikami a podvodmi.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Slovenská katolícka 
charita

január – december 
2024

3 894 EURCentrá podpory 
v Bardejove a Prešove

Doplnková zdravotná výpomoc
Projekt „Doplnková zdravotná výpomoc“ predstavoval iniciatívu, ktorá mala za cieľ posilniť a rozšíriť 
existujúci systém zdravotnej starostlivosti. Snahou bolo zabezpečiť, aby mali občania prístup k potreb-
nej zdravotnej starostlivosti včas a efektívne – najmä v prípadoch, keď štandardné kapacity nestačili.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Slovenská katolícka
charita

december 2023 – 
február 2024

3 000 EURCentrá podpory 
v Bardejove a Prešove

Supervízia
Projekt Supervízia bol zameraný na poskytovanie profesionálnej podpory a rozvoja pre jednotlivcov 
a tímy pôsobiace v pomáhajúcich profesiách. Cieľom supervízie je zvyšovať kvalitu ich práce, pred-
chádzať syndrómu vyhorenia a podporovať osobný aj odborný rast.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Slovenská katolícka
charita

október 2023 – 
jún 2024

400 EURCentrá podpory 
v Bardejove a Prešove

Projekty cez Úrad práce
V roku 2024 sme prostredníctvom príspevkov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny SR  vytvorili pra-
covné príležitosti pre 4 uchádzačov o zamestnanie (chránené pracovisko/chránená dielňa). GKCH 
aktívne spolupracuje s UPSVR Bardejov/Svidník, Humenné, Prešov, Stará Ľubovňa.



FARSKÉ CHARITY (FCH)
Farská charita je pastoračný orgán farskej komuni-
ty, ktorého poslaním je viesť, koordinovať, propa-
govať a konkrétnymi skutkami svedčiť  o  láske  k 
blížnemu. Združuje veriacich, ktorí vo svojej far-
nosti   uskutočňujú   charitatívne  poslanie  Cirkvi  
v duchu evanjeliového prikázania lásky. 

Farské charity GKCH sa svojimi aktivitami v roku 2024 zamerali na (doplnené o prí-
klady pomoci z jednotlivých FCH):
  •  zveľadenie životného prostredia
	 - brigády vo farnosti, resp. v obci (FCH Malý Lipník, FCH Okružná, FCH Remeniny);
  •  povznesenie spoločenského života
	 - usporiadanie opekačky, posedenia pri guľáši (FCH Milpoš, FCH Okružná);
	 - výroba náhrobných vencov (FCH Drienica, FCH Milpoš, FCH Svit);
	 - príprava vianočnej kapustnice (FCH Milpoš, FCH Svit);
	 - pečenie koláčov v rámci aktivít „Farská cukráreň“, „Napečené s láskou“ (FCH Svit);
	 - príprava nástenného kalendára (FCH Malý Lipník);
	 - pečenie a balenie medovníkov na sviatok sv. Mikuláša (FCH Medzilaborce, FCH Milpoš);
	 - pečenie a balenie medovníkov vrátane prípravy výrobkov na vianočnú burzu 
	   (FCH Prešov-Sídlisko 3);
	 - pečenie a balenie vianočných oblátok (FCH Brusnica, FCH Okružná, FCH Poprad, 
	   FCH Svit);
	 - výroba ekologických podpaľačov (FCH Poprad);
	 - športový deň pre deti (FCH Drienica);
	 - výroba a rozdávanie bielych stužiek ako symbolu počatého dieťaťa (FCH Poprad);
	 - manželský kvíz pre manželské páry z farnosti (FCH Milpoš);
	 - organizovanie vianočného koncertu (FCH Okružná), fašiangového stretnutia 
	    (FCH Drienica) alebo farského výletu (FCH Drienica);
	 - manželský kvíz pre manželské páry z farnosti (FCH Milpoš);
	 - poskytnutie občerstvenia pre pútnikov na trase Maďarsko – Slovensko – Poľsko 
	    (FCH Malý Lipník);
  •  skrášlenie sakrálneho prostredia a duchovné aktivity
	 - pravidelné spoločné modlitby matiek a otcov vo farnosti (FCH Drienica, 
	    FCH Prešov-Sekčov, FCH Prešov-Sídlisko 3);
	 - Cenacolský ruženec (FCH Poprad);
	 - púť do Klokočova a Kláštora otcov redemptoristov v Michalovciach (FCH Brusnica);
	 - nácviky a vystúpenia speváckeho zboru (FCH Okružná);	 -
	 - rozjímanie nad Božím slovom „Čaj s Božím slovom“ (FCH Prešov-Sídlisko 3);
  •  rozvoj solidarity s núdznymi
	 - zapojenie sa do zbierok – potravinové zbierky, zbierka školských pomôcok, zbierka 
	    ponožiek, šatstva alebo obuvi pre ľudí v núdzi, zapojenie sa do Tesco potravinovej zbierky;
	 - pomoc konkrétnym jednotlivcom a rodinám v núdzi cez Nadáciu EPH v spolupráci 
	    so sociálnymi centrami GKCH Prešov;

FARSKÉ CHARITY
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Slavomíra Adzimová - koordinátorka 
farských charít
0910 852 336
fch@gkcharita-po.sk

38.

Farská charita je zároveň centrom, ktoré umožňuje celej farskej komunite svedčiť o kresťan-
skej láske – organizovaným spôsobom prichádza v ústrety tým, ktorí sa ocitli v núdzi.



Register farských charít:

Protopresbyteriát Prešov
FCH Okružná 
FCH Prešov – Sekčov
FCH Prešov – Sídlisko 3 

Protopresbyteriát Stropkov
FCH Brusnica 

Protopresbyteriát Sabinov
FCH Milpoš 
FCH Drienica

Protopresbyteriát Hrabské
FCH Hrabské 

Protopresbyteriát Orlov
FCH Malý Lipník

Protopresbyteriát 
Hanušovce nad Topľou
FCH Remeniny

Protopresbyteriát Svidník
FCH Vyšný Orlík
FCH Stročín

Protopresbyteriát Medzilaborce
FCH Svetlice
FCH Medzilaborce 

Protopresbyteriát Snina
FCH Pčoliné

Protopresbyteriát Poprad
FCH Poprad
FCH Svit

Protopresbyteriát Humenné
FCH Hažín nad Cirochou

1. máj 2018
20. december 2019
21. február 2020

21. február 2020

4. marec 2020
14. október 2022

26. január 2021

26. január 2021

26. január 2021

26. január 2021
18. február 2021

16. marec 2021
31. máj 2021

31. máj 2021

29. október 2021
4. jún 2024

3. marec 2025

Názov FCH Schvaľovací
dekrét z GK ABÚ
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  •  budovanie vzájomných vzťahov medzi 
GKCH a farskými charitami v Prešovskej 
archieparchii
- stretnutie dobrovoľníkov farských charít 
s vladykom Jonášom Maximom (12.09.2024);
- online stretnutia dobrovoľníkov FCH;
- osobné návštevy farských charít koordinátorkou 
FCH za GKCH;
- vzdelávanie dobrovoľníkov FCH s posedením 
pri vianočnej kapustnici (14.12.2024).
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DOBROVOĽNÍCTVO
Dobrovoľnícka činnosť ako doplnková činnosť GKCH je vykonávaná na základe slobod-
ného rozhodnutia dobrovoľníka, bez nároku na odmenu, pričom vychádza z jeho schop-
ností, zručností a vedomostí. Predstavuje spôsob, ako venovať svoj čas, schopnosti a nada-
nie druhým, ale zároveň aj cestu sebarealizácie, osobného rozvoja a nadobúdania nových 
kompetencií. V našich zariadeniach spolupracujeme s príležitostnými a pravidelnými 
dobrovoľníkmi. Sú nápomocní najmä pri tvorivých aktivitách, propagačnej činnosti Cha-
rity, ako aj pri každodennej pomoci v jednotlivých zariadeniach GKCH. 

DOBROVOĽNÍCTVO
Hlavná 4/A, 080 01 Prešov
Natália Peštová - koordinátorka dobrovoľníkov
0909 250 625
natalia.pestova@gkcharita-po.sk

DOBROVOĽNÍCI HODINY

fyzické osoby odpracované
dobrovoľníkmi

2023 – 2024 2023 – 2024 

93 – 82 1 032 – 1 069

„Stále som mala v sebe túžbu pomáhať iným ľuďom. Nevedela som však v akej oblasti. 
Práve na kreatívnych dielňach som našla svoje miesto, kde naplno pomáham. Je pre mňa 
potešením, že svoje talenty a vedomosti môžem posúvať ďalej v prospech iných.“

dobrovoľníčka Ivetka

Náš rok 2024 v skratke:
 25 realizovaných dobrovoľníckych programov;
 firemné dobrovoľníctvo realizované v spolu-

práci s 5 firmami;
 dvaja dobrovoľníci – expertné dobrovoľníctvo;
 aktívne zapojenie sa do podujatí na rozvoj 

dobrovoľníctva – Týždeň dobrovoľníctva, Naše 
mesto;

 vzdelávanie študentov základných a stred-
ných škôl o dobrovoľníctve;

 vzdelávanie pre dobrovoľníkov so zameraním 
na marketing a sociálne siete.

V roku 2024 sa dobrovoľníci zapojili do širokej škály činností:
• Výroba produktov do Darcovského programu GKCH vrátane propagácie samotného pro-
gramu (kozubové podpaľače, ekologické obaly na potraviny a ďalšie produkty).
• Výroba hlinených dukátov – pomoc pri tvorbe symbolického platidla v rámci projektu Hli-
nený dukát, ktorý podporuje ľudí v núdzi dôstojným spôsobom.
• Pomoc pri charitných podujatiach pre širokú verejnosť – účasť na Tesco potravinovej zbierke, 
výpomoc v charitnom stánku, pomoc pri organizovaní koncertu, triedenie šatstva pre charitný 
bazár a pod.
• Podpora aktivít Centra podpory Prešov – zapojenie sa do integračných tvorivých dielní, 
pečenia medovníkov, príprav karnevalu a sv. Mikuláša pre deti z Ukrajiny.
• Výpomoc s administratívnymi úlohami – kancelárske činnosti podľa aktuálnej potreby.
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Centrá podpory v Prešove a Bardejove realizovali počas roka 2024 široké spektrum aktivít zame-
raných na podporu a integráciu odídencov z Ukrajiny. Ich cieľom bolo poskytovanie praktickej 
pomoci, rozvoj zručností, posilňovanie duševného zdravia a podpora spoločenského začlenenia.
Komunitné, duchovné a kultúrne aktivity
• Modlitba panychídy za zosnulé obete na Ukrajine – v prešovskej katedrále sv. Jána Krstiteľa sa 
konala modlitba panychídy, ktorej predsedal vladyka Jonáš Maxim. Spoločná modlitba vytvori-
la priestor na spomienku a duchovnú podporu pre komunitu.
• Karneval, Deň detí a Privítanie leta  –  veselé  podujatia  pre  deti  a  mládež  spojené  s  hrami  
a súťažami podporili komunitné vzťahy a radostnú atmosféru. 
• Koncerty, kultúrne podujatia, výlety a exkurzie – organizované s cieľom spoznávania Sloven-
ska a budovania vzťahov s domácou komunitou.
• Stretnutie s japonskou antropologičkou – vzájomná výmena skúseností v oblasti práce s odí-
dencami, ktorá priniesla nový pohľad na formy pomoci v čase vojnového konfliktu. 
Tvorivé a vzdelávacie aktivity
• Tvorivé dielne pre deti aj dospelých – rôzne výtvarné techniky a remeselné činnosti podpo-
rujúce kreativitu, relaxáciu a posilnenie vzťahov v rámci komunity.
• Dielňa na šitie a vyšívanie v Bardejove – miesto pre rozvoj zručností, sebarealizáciu a tvorbu 
vlastných výrobkov s terapeutickým i praktickým účinkom.
• Vzdelávanie detí v oblasti informatiky – kurzy zamerané na programovanie, 3D modelova-
nie či tvorbu krátkych videí rozvíjali digitálne zručnosti detí.
• Krúžok slovenského a anglického jazyka – jazykové vzdelávanie pre odídencov so zamera-
ním na zlepšenie komunikačných zručností v slovenčine a angličtine. 
• Doučovanie detí – individuálna pomoc pri zvládaní učiva v slovenskom jazyku, matematike 
a ďalších predmetoch.
• Doučovanie študentov stredných škôl – doučovanie slovenského jazyka s cieľom posilniť 
jazykové zručnosti a uľahčiť zvládanie študijných povinností. 
• Kurz finančnej gramotnosti – praktické  vzdelávanie o základných princípoch  hospodárenia  
s peniazmi, tvorby rozpočtu a plánovania výdavkov.

Prešov, Bardejov
Dátum začatia činnosti:
  • Centrum podpory Prešov (CPPO) 
     – 1.7.2022
  • Centrum podpory Bardejov (CPBJ) 
     – 1.11.2022
Cieľová skupina:
odídenci v dôsledku vojnového 
konfliktu na Ukrajine

Predmet činnosti: poskytovanie humanitárnej pomoci, konzultácií v sociálnej oblasti a podľa  
potreby,  administratívnej podpory, vzdelávania, voľnočasových aktivít

charitné centrá podpory pre odídencov z Ukrajiny

CENTRÁ PODPORY

POČET ZAREGISTRO-
VANÝCH JEDINEČNÝCH 

KLIENTOV

CPPO

POČET 
POSKYTNUTÝCH 

SLUŽIEB

2023 – 2024 2023 – 2024 

148 – 118

CENTRUM
PODPORY

CPBJ 79 – 23

5 749 – 7 372

2 109 – 1 686
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• Kurz prvej pomoci – nadobudnutie základných poznatkov, ako správne reagovať v núdzových 
situáciách a ako poskytnúť základnú zdravotnú starostlivosť. 
• Stretnutia s právnikom – odborné poradenstvo v oblastiach pracovno-právnych vzťahov, 
zmlúv a prevencie podvodov.

Materiálna a praktická pomoc
• Zbierka kuchynských robotov a potrieb do kuchyne  –  iniciatíva  skupiny  Modlitieb  matiek  
z obce Terňa poskytla rodinám potrebné kuchynské vybavenie do domácností.
• Pomoc s umiestnením do ubytovania – asistencia pri hľadaní ubytovania a podpora pri hľadaní 
náhradného bývania po zrušení ubytovania v priestoroch väznice na Pionierskej ulici v Prešove.
• Sprevádzanie na úrady a k lekárom, tlmočenie – praktická pomoc pri vybavovaní admini-
stratívnych a zdravotných záležitostí, pomoc pri návštevách úradov a lekárov, zabezpečenie 
tlmočenia a asistencie. 

Psychologická pomoc a podpora
• Individuálne a skupinové terapie – poskytované internou psychologičkou z Ukrajiny ako pod-
pora pri vyrovnávaní sa s traumatickými zážitkami a adaptácii na nové prostredie.

„Ďakujeme centrám podpory za všetko, čo pre nás robia. Ich pomoc nám pomohla začať 
nový život na Slovensku, nájsť si prácu, naučiť sa jazyk a začleniť sa do spoločnosti. Vďaka 
ich podpore sme sa necítili sami, vždy nám podali pomocnú ruku, keď sme ju najviac po-
trebovali. Vzdelávacie programy, poradenstvo a aktivity v rámci centra nám  dodali  nádej  
a odvahu ísť ďalej. Sme im nesmierne vďační!“ 

návštevník centra podpory

V roku 2024 sme v Centre podpory Prešov venovali zvýšenú pozornosť najzraniteľnejším sku-
pinám – osobám s ťažkým zdravotným postihnutím, seniorom a osamelým matkám s deťmi.
• Projekt CASH+2 – v rámci projektu sme poskytli finančnú pomoc v celkovej výške 19 920 € 
pre 40 rodín a jednotlivcov, čím sme zmiernili ich sociálnu a ekonomickú situáciu.
• Projekt EPH – v centrách podpory sme rozdali sociálne poukážky celkovo v hodnote 2 000 €, 
ktoré pomohli ľuďom v núdzi pokryť základné výdavky.
• Doplnková zdravotná starostlivosť – podarilo sa nám získať 3 000 € na doplnkovú zdravotnú 
starostlivosť pre odídencov, vďaka čomu sme mohli preplácať lieky a zdravotnícke pomôcky.
• Zateplené vaky pre vozíčkarov – zabezpečili sme špeciálne vaky pre osoby na invalidnom 
vozíku, aby mohli aj počas zimy tráviť čas vonku v bezpečí a pohodlí.
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DUCHOVNÝ PROGRAM
Dôležitou súčasťou činnosti GKCH je rozvoj spirituality, pastoračná a duchovná  starostlivosť 
o prijímateľov sociálnych služieb a zamestnancov. Od augusta 2020 vedie duchovnú správu 
GKCH o. Jozef Gača. Duchovná formácia zahŕňa rôzne duchovné aktivity, ako sú katechézy 
pre prijímateľov a zamestnancov charity, možnosť individuálnych rozhovorov, sväté spove-
de, sväté liturgie a adorácie. Každý rok sa aktualizuje schválený duchovný program charity. 
Činnosť duchovného správcu sa sústreďuje najmä na zariadenia v meste Prešov. Je výhodou, 
že zariadenia mimo Prešov sú v duchovnej správe miestnych kňazov, čím je postarané o ich 
duchovnú formáciu. Kňazi farností prichádzajú do zariadení na osobné stretnutia, katechézy 
a rozhovory. Klienti sa zúčastňujú svätých liturgií v miestnych chrámoch.

Náš rok 2024 v skratke:

  v roku 2024 sa uskutočnili tieto duchovné aktivity:
  - Duchovná obnova – 25.3.2024, Gréckokatolícka 
     rómska misia, Sigord
  - Duchovné cvičenia – 21.-23.5.2024, Charitný dom 
     Dolný Smokovec
  - Duchovná obnova – 6.9.2024, Krásny Brod
  - Odpustová slávnosť v kaplnke bl. P. P. Gojdiča – 
     14.11.2024, Centrum GKCH v Prešove 
  - Duchovná obnova a vianočné stretnutie – 
     13.12.2024, Gréckokatolícky kňazský seminár 
     bl. P. P. Gojdiča v Prešove
  - Odpustové slávnosti v zariadeniach GKCH

PASTORAČNÁ PRAX BOHOSLOVCOV
Na základe spolupráce s Gréckokatolíckym kňazským seminárom bl. biskupa P. P. Gojdiča v Pre-
šove ponúkame túto vzdelávaciu službu. Určeným bohoslovcom vytvárame priestor na to, aby 
mohli stráviť svoj pastoračný rok v našich zariadeniach. Bohoslovci napomáhajú v plynulosti 
sociálnych služieb pre ľudí bez domova na ulici Pod Táborom v Prešove. Zároveň pomáhajú 
duchovnému správcovi GKCH pri realizácii duchovného programu v rámci charity.

V roku 2024 u nás absolvoval pastoračnú prax bohoslovec František Onderko (1.1. – 30.4.2024).

„Počas štyroch mesiacov pastoračného ročníka som pracoval na charite v nízkoprahovom 
dennom centre (NDC). Táto práca bola fyzicky aj psychicky náročná, no zároveň bola pre 
mňa veľkým požehnaním, pretože som mohol slúžiť chudobným a takto konať aj skutky milo-
srdenstva. Myslím, že práve cez služby v NDC, ktoré sme poskytovali, som sa mohol učiť mi-
lovať Krista v týchto ľuďoch, ktorí boli chudobní, doráňaní, starí, nevládni, no predovšetkým 
chudobní na lásku. Som Bohu vďačný za túto skúsenosť.“ 

bohoslovec František Onderko

  sv. liturgie na Centre GKCH sú každý štvrtok ráno o 8:00 hod., v pobytovom zariadení na ulici 
Pod Táborom každú stredu o 14:00 hod.
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PRAX ŠTUDENTOV
Prax študentov zaraďujeme dlhodobo medzi vzdelávacie aktivity Gréckokatolíckej charity 
Prešov, ktoré sa rozvíjajú v spolupráci s domácimi partnermi z oblasti vzdelávania.

Domáca prax bola zabezpečená v roku 2024 na základe  dohodnutých  zmluvných  pod-
mienok s týmito partnermi:
	 •  BM WORK AGENCY, s.r.o., Trenčín, Opatrovateľský kurz: 4 študenti, 320 hodín 
	     v Dome sv. Júdu Tadeáša. 
	 •  Filozofická fakulta Prešovskej univerzity  v  Prešove – odbor  Sociálna  práca:  
	     5  študentov  v Centre podpory Prešov.
	 •  Gréckokatolícka teologická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove – odbor 
	     Animácia voľného času: 3 študenti, 60 hodín v Centre podpory Prešov.
	 •  Pravoslávna bohoslovecká fakulta Prešovskej univerzity v Prešove: 1 študent, 
	     30 hodín v Centre podpory Prešov.
	 •  Spojená škola, Masarykova 24, Prešov: 2 študenti, 6 hodín/týždenne na Centre GKCH. 

Študent, ktorý prichádza na prax nás obohatí svojou konkrétnou pomocou, svojím zápalom 
pre prácu a spätnou väzbou. Sme radi, ak s nami ostáva v kontakte, pomáha dobrovoľníckou 
činnosťou a nájde si svoje pracovné miesto aj v našich radoch.

SUPERVÍZIA
Supervízia predstavuje významný zdroj profesionálnej podpory pre pracovníkov pomáhajúcich pro-
fesií,  ktorý  pomáha   rozvoju   zamestnancov  a  prispieva  k  zvyšovaniu  kvality  práce.  Pracuje 
s reflexiami a sebareflexiami zamestnancov s cieľom skvalitnenia odborného zamerania, vlastného 
prístupu k prijímateľom sociálnych služieb, klientom, pacientom a svojmu pracovnému prostrediu.

Všeobecné ciele supervízie GKCH:
a) Predchádzať chybám v komunikácii, odborných prístupoch a riadení.
b) Prehodnocovať odborné postupy a metódy práce v praxi. 
c) Overovať napĺňanie vízie, poslania a hodnôt. 
d) Hľadať podnety k efektivite práce, zmenám a trvalému zlepšovaniu sa. 
e) Podporovať pri riešení konfliktov zamestnancov na pracovisku.
f) Edukovať v nových oblastiach odborného zamerania. 
g) Posilňovať kultúru pracovného prostredia, funkčnosť sociálnych vzťahov, štruktúru riadia-
cich procesov zamestnancov s cieľom ochrany dôstojnosti života a dodržiavania ľudských práv. 
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  V GKCH sme realizovali supervíziu v zmysle legislatívnych podmienok  pre zariadenia  
sociálnych služieb, zariadenia sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a dobrou praxou aj 
pre zdravotnícke zariadenie – domácu ošetrovateľskú starostlivosť a centrum podpory. GKCH 
má zmluvne zabezpečenú externú supervízorku doc. PhDr. Stanislavu Hunyadiovú, PhD., 
ktorá je uvedená v zozname supervízorov. 

  Interná  skupinová  supervízia  bola  realizovaná  pre  farské  charity a pravidelne prebiehala 
v centre pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu – v rámci pracovných stret-
nutí zamestnancov 12-krát v roku v Prešove a vo Svidníku. 

  Formy supervízie: skupinová, individuálna, riadiacich pracovníkov a organizácie. 
  Účasť zamestnanca na skupinovej supervízii bola povinná a vyplývala z pracovnej náplne. 

Individuálna supervízia bola dobrovoľná s výnimkou centier pre deti  a  rodiny.  Ďalšie  pod-
mienky realizácie supervízie boli spracované v jednotlivých Programoch supervízie. Pravidelné 
zhodnotenie supervízie prebiehalo spätnou väzbou na záver supervízie účastníkmi a v individu-
álnych plánoch odborných zamestnancov. K záveru kalendárneho roka podnety, požiadavky za-
mestnancov a identifikované problémy sa prerokovali na stretnutí so supervízorkou a riaditeľom 
GKCH. Súčasťou zhodnotenia bola písomná Správa zo supervízie za rok 2024 supervízorky.

Náš rok 2024 v skratke:

Nové ciele supervízie na rok 2025: 
  V zmysle zlepšovania a zvyšovania kvality zefektívniť prínos skupinovej supervízie cielenou 

prípravou tém v súlade s potrebami zamestnancov, zariadenia a cieľovej skupiny.



46.

1

ZARIADENIE/
SLUŽBA

POČET
STRETNUTÍ

SKUP. SUPERVÍZIE

POČET HODÍN
SKUPINOVEJ 
SUPERVÍZIE

Dom sv. Anny, S. Ľubovňa
(SVI, RS, DSS)

2 6

POČET HODÍN
INDIVIDUÁLNEJ
SUPERVÍZIE

6

PLÁN OCHRANY ŽIVOTNÉHO 
PROSTREDIA
V roku 2024 sme pokračovali v dôslednom 
triedení odpadu, a to aj napriek ďalšiemu zvý-
šeniu poplatkov za vývoz odpadu zo strany sa-
mospráv v miestach, kde pôsobíme. Vzhľadom 
na nezmenenú legislatívu sme mohli naďalej 
separovať plasty spolu s kovovými obalmi, sklo, 
papier a kuchynský odpad. Kľúčovým cieľom 
však zostalo znižovanie celkového množstva 
odpadu, ku ktorému sme viedli nielen klientov 
a prijímateľov sociálnych služieb, ale  aj  za-
mestnancov.  Výrazne  nám v  tom   pomohlo   
aj   štátom  zavedené  zálohovanie  plastových  
fliaš  a plechoviek, ktoré znížilo ich výskyt v od-
pade. 

Dom sv. J. Tadeáša, Humenné
(DS, DSS)

2 6 0

Dom sv. Faustíny - 
centrum pre deti a rodiny,
Svidník

4 12 9

Domov nádeje - 
centrum pre deti a rodiny,
Prešov

4 12 10

Dom sv. J. Milostivého, Prešov 
(NDC, TSP, nocľaháreň)

2 6 1

Dom sv. J. Milostivého, Prešov 
(útulok)

2 6

Dom sv. J. Milostivého, Prešov 
(NDC, TSP, nocľaháreň, útulok)

1 3 0

Sociálne centrá GKCH 2 6 2

ADOS 2 5 0

Farské charity 1 2 0

Centrum podpory 1 3 0

Supervízia organizácie 1 2 0

Manažment GKCH 1 6 0

Centrum GKCH 2 6 0
SPOLU 27 81 29



Jedným z výnimočných okamihov roka 2024 bola celoslovenská iniciatíva Národný týždeň 
charity, ktorý Gréckokatolícka charita Prešov oslávila viacerými aktivitami od 9.-6. júna 2024. 
V úvode týždňa sme privítali návštevu z partnerskej Charity Olomouc. V stredu 12. júna 
sa uskutočnila odborná supervízia Centra GKCH a zároveň bola slávená svätá liturgia 
pre zamestnancov a prijímateľov našich služieb v Dome sv. Jána Milostivého v Prešove, 
ktorú celebroval duchovný správca GKCH o. Jozef Gača. 
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VÝNIMOČNÉ OKAMIHY ROKA 2024
Národný týždeň charity 2024

Štvrtok 13. júna patril charitnému bazáru šatstva pre širokú verejnosť, ktorý sme pripra-
vili v spolupráci s M Arénou v Prešove. V ten istý deň bola pre dobrovoľníkov priprave-
ná tvorivá dielňa, v rámci ktorej si záujemcovia mohli pod vedením našej koordinátorky 
dobrovoľníkov vyskúšať  výrobu  včelobalov,  ekologických  obalov  na potraviny. 

Národný týždeň charity sme zavŕšili v sobotu tvorivo a farebne – študenti Školy umelecké-
ho  priemyslu  Prešov  opäť  priložili  ruku k dielu a vytvorili nástennú maľbu v priestoroch 
pobytového  zariadenia  pre  ľudí  bez  domova.  Celý  týždeň  sa  niesol v duchu solidarity, 
spolupráce a otvorenosti voči verejnosti.

Hlinený dukát
Dňa 11. novembra 2024 sme v Prešove spustili cha-
ritný projekt Hlinený dukát, ktorý ponúka verej-
nosti možnosť pomôcť ľuďom bez domova zmyslu-
plným a adresným spôsobom. Zakúpením dukátu  
v  hodnote 1 eura, aktuálne dostupného na 9 pre-
dajných miestach v meste, môžu obyvatelia Prešova 
podporiť ľudí v núdzi, ktorí si za dukát v nízkopra-
hovom dennom centre vymenia jedlo, hygienu, čis-
té oblečenie alebo nocľah. Projekt reaguje na pro-
blematiku bezdomovectva a jeho cieľom je nielen 
poskytnúť základnú pomoc, ale aj vytvárať príleži-
tosti na osobný kontakt so sociálnym pracovníkom, 
ktorý môže ľuďom bez domova pomôcť pri hľadaní 
cesty z ich nepriaznivej situácie.



OCENENIA
Púť charít 2024, Rožňava
Púť charít vyvrcholila slávnostným oceňovaním Mosty vďaky, počas ktorého boli vy-
zdvihnutí obetaví a inšpiratívni pracovníci jednotlivých regionálnych charít. Za GKCH 
si ocenenie odniesli: 
  • Mária Čiževská (Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny, Prešov),
  • Pavol Kuzmiak (Dom sv. Jána Milostivého - útulok, Prešov),
  • Eduard Malatinec (Centrum GKCH, Prešov).

Vianočné stretnutie zamestnancov GKCH a duchovná obnova
V rámci koncoročnej duchovnej obnovy a vianočného stretnutia zamestnancov GKCH, 
ktoré sa konalo 6. decembra, boli za svoju obetavú službu v charite ocenení: 
  • Marián Orlovský za prácu v Dome sv. Anny;
  • Marek Barabas za prácu v Domove nádeje – centre pre deti a rodiny;
  • Iveta Vedralová, dobrovoľníčka, za pravidelnú podporu a šírenie dobrého mena charity;
  • František Onderko za svoju službu počas pastoračnej praxe;
  • Farská charita Prešov-Sídlisko 3 za nezištnú službu a aktívny prístup.
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Ďalším výnimočným okamihom roka bola účasť na celoslovenskej Púti charít, ktorá sa 
konala v piatok 27. septembra v Rožňave. Toto krásne podujatie spojilo stovky charit-
ných pracovníkov, dobrovoľníkov a priateľov charity zo Slovenska i Maďarska. Gréckoka-
tolícku charitu Prešov reprezentovalo viac ako 40 zamestnancov a dobrovoľníkov, ktorí 
spolu prežili deň naplnený duchovným i kultúrnym programom. Svätú omšu celebroval 
prezident Slovenskej katolíckej charity Mons. Tomáš Galis. Ďakujeme Diecéznej charite 
Rožňava za skvelú organizáciu a srdečné prijatie. Púť charít 2024 bola príležitosťou za-
staviť sa, načerpať silu a opäť si uvedomiť,  že  spoločenstvo  ľudí  s rovnakým poslaním 
je veľkým darom.

Púť charít

Foto: Dávid Hanko
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Zbierka školských pomôcok

V dňoch 10.-23. jún 2024 prebiehala v 178 predajniach Tesco letná potravinová zbierka. 
Zákazníci  sa   mohli   zapojiť   darovaním  peňazí  prostredníctvom  špeciálneho  kupónu  
v hodnote 1,80 €. Zbierka pokračovala aj cez Tesco Online nákupy až do konca júna 2024. 
V rámci tejto zbierky sa vyzbieralo takmer 20 000 €, ktoré boli následne navýšené o 10 % 
zo strany Tesca, čím celková suma dosiahla takmer 22 000 €.
Do Letnej potravinovej zbierky sme sa zapojili v štyroch Tesco predajniach, kde sme zbie-
rali finančné prostriedky. Cekovo sa nám podarilo vyzbierať 533,70 €.

Finančné prostriedky vo výške 7 500 €, získané v roku 2024 prostredníctvom zbierky 
Slovenskej katolíckej charity „Zbierka školských pomôcok“, sme prerozdelili 31 rodinám 
zo sociálne slabších pomerov zo Slovenska aj Ukrajiny. Podpora bola zameraná na úhradu 
školských poplatkov, mimoškolských aktivít, cestovných nákladov a ďalších výdavkov 
spojených so vzdelávaním a rozvojom detí. Časť získaných prostriedkov bola použitá aj 
na nákup školských pomôcok, ktoré sú postupne distribuované deťom v núdzi.

ZBIERKY
Tesco potravinová zbierka

V termíne 21.-23. november 2024 prebiehala v predajniach obchodného reťazca Tesco už 
tradičná celoslovenská potravinová zbierka. Vďaka zimnej Tesco potravinovej zbierke 
Charita  na  Slovensku  rozdala  núdznym viac ako 32 ton potravín a hygienických potrieb 
v hodnote 87 184,63 €. 
Vďaka zamestnancom a dobrovoľníkom GKCH sme v rámci šiestich zberných miest vyz-
bierali 1 486,06 kg potravinovej pomoci a drogérie v celkovej hodnote 3 353,39 €.

15. ročník obľúbenej zbierky školských pomôcok prebiehal v termíne 1.6.-15.9.2024. Slo-
venská katolícka charita (SKCH) touto zbierkou každoročne pomáha žiakom doplniť chý-
bajúce pomôcky do školy. V rámci zberných miest GKCH a cez našich partnerov sme 
vyzbierali 6 830 školských potrieb. Vyzbieranými školskými pomôckami sme prostredníc-
tvom sociálnych centier GKCH pomohli 105 deťom zo 42 rodín.



FINANČNÝ PREHĽAD: NÁKLADY A VÝNOSY

NÁKLADY ROK 2023
(v eurách)

VÝNOSY ROK 2023
(v eurách)

spotreba materiálu

spotreba energie

opravy a udržiavanie

služby

mzdové náklady

zákonné sociálne poistenie 
a zdravotné poistenie

zákonné sociálne náklady

dane a poplatky

ostatné náklady

odpisy dlhodobého 
nehmotného a dlhodobého 
hmotného majetku

poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám

dary

178 777

87 561

46 723

99 107
1 412 284

470 735

101 754

16 421

125 781

44 520

795

0

231 814

98 499

47 832

109 051
1 540 982

549 667

123 462

19 714

97 903

62 467

820

0

tržby z predaja

prijaté dary

zbierky na charitu v chrámoch

výnosy z nájmu majetku

ostatné výnosy

príspevky z podielu 
zaplatenej dane (s odpismi)

príspevok MPSVaR 
a Ústredia PSVaR

príspevok Prešovského 
samosprávneho kraja

dotácia Mesta Prešov
príspevok Mesta Prešov 
na Nízkoprahové denné centrum 

príspevok ÚPSVaR 
na prevádzku chránených dielní

príspevok SKCH a MV SR 
pre obete obchodovania s ľuďmi

Národný projekt: 
Terénna sociálna práca
projekt: Cesta z kruhu závislosti

dotácie miest a obcí v pôsobnosti 
PSK
príspevok Mesto Humenné

mimoriadne dotácie MPSVaR 
a PSK
ostatné dotácie

453 775

617

55 235

12 302

362 354

11 888

827 532

604 406

389

86 329

12 875

37 446

21 169

7 100

16 840

15 800

64 956

11 532

400 862

2 557

57 603

13 182

379 995

21 736

941 614

673 639

2 000

90 616

14 906

45 298

52 724

0

16 820

8 200

17 600

2 584 458

FINANČNÝ PREHĽAD: STAV MAJETKU

POLOŽKA

NEOBEŽNÝ MAJETOK z toho:
  - dlhodobý nehmotný majetok
  - dlhodobý hmotný majetok
  - dlhodobý finančný majetok
OBEŽNÝ MAJETOK z toho:
  - zásoby
  - krátkodobé pohľadávky
  - finančné účty
ČASOVÉ ROZLÍŠENIE

STAV 
k 1.1.2024
(v eurách)

988 138
0
988 138
0
636 916
1 199
71 378
564 339
21 911

1 088 288
0
1 088 288
0
745 067
1 338
65 852
677 877
26 601

POLOŽKA
STAV 

k 1.1.2024
(v eurách)

VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA z toho:
  - vlastné imanie
  - nevysporiadaný výsledok 
    hospodárenia z minulého roka
  - súčasný výsledok hospodárenia

CUDZIE ZDROJE KRYTIA z toho:
  - rezervy
  - záväzky
  - bankové pôžičky

ČASOVÉ ROZLÍŠENIE

543 053
451 148
73 817

18 087

241 835
0
241 834
0
862 078

508 029
451 148
91 905

- 35 024

268 926
26 508
242 418

9 836694 728MAJETOK SPOLU 1 646 965 1 646 965

0
1 083 001

107 834

MAJETOK SPOLU

ROK 2024
(v eurách)

ROK 2024
(v eurách)

2 882 211 2 602 545 2 847 186SPOLUSPOLU

STAV 
k 31.12.2024

(v eurách)
STAV 

k 31.12.2024
(v eurách)

1 859 956 1 859 956
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400 862

379 995

2 000

14 906

0

508 029
451 148
91 905

- 35 024

268 926
26 508
242 418

9 836694 728

0
1 083 001

107 834

1 859 956

FINANČNÝ PREHĽAD: NÁKLADY SLUŽIEB

SOCIÁLNE A ZDRAVOTNÍCKE SLUŽBY ROK 2023
(v eurách)

ROK 2024
(v eurách)

EKONOMICKY
OPRÁVNENÉ
NÁKLADY 2024

Agentúra domácej ošetrovateľskej služby Charitas Prešov a Snina

Dom sv. Anny – služba včasnej intervencie, Stará Ľubovňa

Dom sv. Anny – domov sociálnych služieb, Stará Ľubovňa 

Dom sv. Anny – rehabilitačné stredisko, Stará Ľubovňa 

Dom sv. Faustíny – centrum pre deti a rodiny, Svidník 

Dom sv. Júdu Tadeáša –  denný stacionár, Humenné

Dom sv. Júdu Tadeáša – domov sociálnych služieb, Humenné

Dom sv. Jána Milostivého – nízkoprahové denné centrum, Prešov 

Dom sv. Jána Milostivého – nocľaháreň, Prešov 

Dom sv. Jána Milostivého – útulok, Prešov 

Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny, Prešov 

Sociálne centrum Bardejov

Sociálne centrum Humenné 

Sociálne centrum Prešov

Sociálne centrum Snina

Sociálne centrum Svidník

188 586

70 287

235 292

101 136

265 851

49 576

72 901

109 321

83 550

339 535

328 684

13 111

40 722

34 787

35 220

34 913

prepočet prijímateľ/mesiac
*prepočet prijímateľ/hodina

FINANČNÝ PREHĽAD: ĎALŠIE SLUŽBY A PROJEKTY

ĎALŠIE SLUŽBY A PROJEKTY ROK 2023
(v eurách)

ROK 2024
(v eurách)

Centrum GKCH, Prešov

Chránené pracoviská prostredníctvom ÚPSVaR

Dom sv. Anny – chránená dielňa prostredníctvom ÚPSVaR

Klub Kahan, Prešov

Domov nádeje – nácvik pracovných zručností

Redakcia Cesta, Prešov

Terénna sociálna práca, Prešov

prepočet prijímateľ/mesiac
*prepočet prijímateľ/hodina

384 537

10 198

4 311

368

28 004

70 114

25 957

–

*16,62

1 109,65

890,36

–

450,08

854,25

270,18

408,26

374,61

–

*11,72

*11,15

*11,41

*11,94

*11,52
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198 757

81 644 

266 315

106 843

280 195

48 609

82 008

113 476

156 772

386 598

335 372

43 130

46 629

42 574

42 080

43 197

395 315

18 029

4 913

533

22 907

75 270

34 568



FINANČNÝ PREHĽAD: VÝNOS ZBIEROK NA CHARITU

PROTOPRESBYTERIÁT ROK 2023 ROK 2024
JAR JESEŇ JAR JESEŇ

Bardejov

Giraltovce

Hanušovce nad Topľou

Hrabské

Humenné

Medzilaborce

Orlov

Poprad

Prešov

Sabinov

Snina

Stará Ľubovňa

Stropkov

Svidník

Vranov nad Topľou - Čemerné

Vranov nad Topľou - mesto

PREŠOVSKÁ ARCHIEPARCHIA

Banská Bystrica

Bratislava - Trnava

Nitra - Trenčín

Žilina

BRATISLAVSKÁ EPARCHIA

Nezaradené

SPOLU
(vrátane výnosov doručených oneskorene) 28 955 26 008 28 799 30 107

*zahrnutý aj výnos z online zbierky a od individuálnych darcov
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ÚČEL POUŽITIA
JARNEJ ZBIERKY 2024

ÚČEL POUŽITIA
JESENNEJ ZBIERKY 2024

-  dofinancovanie prevádzkových nákladov sociálnych 
    a zdravotníckych služieb GKCH;
-  dofinancovanie činnosti farských charít a nákladov 
   na koordinátora FCH v Prešovskej archieparchii;
-  uhradenie časti nákladov na vydávanie pouličného
   charitného časopisu Cesta;
-  náklady spojené s projektovými dokumentáciami 
   na stavebné účely – rekonštrukčné a stavebné práce 
   v rámci zariadení GKCH (Dom sv. Jána Milostivého – 
   útulok v Prešove, Dom sv. Anny v Starej Ľubovni).

-  dofinancovanie prevádzkových nákladov sociálnych 
    a zdravotníckych služieb GKCH;
-  uhradenie časti nákladov súvisiacich s vydávaním 
    pouličného charitného časopisu Cesta;
-  úhrada časti nákladov na odborné vzdelávanie 
    a duchovnú formáciu zamestnancov GKCH;
-  dofinancovanie činnosti a zriaďovania farských charít;
-  dofinancovanie nákladov súvisiacich so zvýšením 
    poplatkov za energie. 

1 998

788

1 105

1 089

1 375

1 120

888

1 364

3 416

2 376

1 433

779

1 668

1 470

1 277

1 310

23 456

600

1 176

299

329

2 404

3 095*

911

858

1 040

1 049

1 345

1 216

1 698

1 534

3 908

2 242

982

989

1 274

1 699

1 753

1 261

23 759

-

-

-

-

-

2 249* 

2 155

860

1 260

1 085

1 343

817

1 228

1 936

4 991

2 127

1 142

1 534

1 890

1 428

1 597

1 335

26 728

-

-

-

-

-

2 071* 

2 186

1 118

1 169

1 493

1 084

1 188

1 646

1 987

4 626

2 387

984

1 923

1 902

1 337

2 081

1 307

28 418

-

-

-

-

-

1 689* 
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FINANČNÝ PREHĽAD: DARY A PRÍSPEVKY
Účel použitia darovaného podielu zaplatenej dane
(prijaté v roku 2024 za rok 2023)

SUMA
(v eurách)
484

2 084

5 814

13 354

PERSONÁL
V roku 2024 v službách GKCH pracovalo 113 zamestnancov, čo znamená nárast oproti predchádzajúce-
mu obdobiu o 2,73 %. Z celkového počtu zamestnancov tvoria 14,16 % ľudia so zdravotným znevýhod-
nením, z toho 2  zamestnanci majú zdravotné postihnutie nad 70  %.  Priemerná  mzda  bola  v  roku  2024  
v sume 1 204,37 EUR, čo je nárast o 6,20 % oproti roku 2023.

PERSONÁLNE UKAZOVATELE ROK 
2023

ROK 
2024

Muži Ženy

Priemerný počet zamestnancov vo fyzických osobách
Priemerný počet zamestnancov prepočítaný
Počet zamestnancov so zdravotným znevýhodnením
Počet zamestnancov v pracovnom pomere k 31.12.
Počet prijatých zamestnancov
Počet zamestnancov s ukončeným pracovným pomerom
Počet zamestnancov na dohodu o pracovnej činnosti
a na dohodu o brigádnickej práci študentov
Počet zamestnancov na materskej, rodičovskej dovolenke

110
99
16
109
16
22
18

6

Účel použitia príspevkov od individuálnych 
darcov a príspevkov cez DARUJME.SK 
a ĽUDIAĽUĎOM.SK
- účelovo použité v rámci prevádzky GKCH - Dom sv.
   Júdu Tadeáša v Humennom;
- inžinierskogeologický a hydrogeologický prieskum 
   pre účely projekcie stavby útulku Pod Táborom;
- prevádzkové náklady ostatných zariadení a služieb.

Účel použitia príspevkov a darov 
od právnických osôb, občianskych združení 
a ďalších podporovateľov činnosti GKCH
- zahraničná výpomoc prostredníctvom projektov - 
  nákup a distribúcia humanitárnej pomoci na Ukrajinu;
- náklady spojené so spustením projektu Hlinený dukát 
   v meste Prešov
- náklady súvisiace s podporou rozvoja zručností 
  prijímateľov zariadenia Domu sv. Anny, Stará Ľubovňa
  • príspevky od právnických osôb - AMICI, s.r.o., ASH, s.r.o., DriveTech, 
    spol. s.r.o., Europ Assistance s.r.o., EZRA, s.r.o., Inštitút práce, s.r.o., 
    Tempex, s.r.o., UNIZDRAV Prešov, s.r.o.
  • ďalšie príspevky - Nadácia EPH, Nadácia Pontis, Nadácia SPP, 
    Nadácia Via Pribina, Slovenská katolícka charita

SUMA 
(v eurách)

SUMA 
(v eurách)

SPOLU SPOLU30 807 42 315

Verejná zbierka „Pomoc núdznym GKCH Prešov 2024“ 
(trvanie zbierky: 01.11.2023 - 31.10.2024)

náklady na stavebné práce súvisiace s dostavbou nocľahárne Domu sv. Jána Milostivého
DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO – NOCĽAHÁREŇ

ODBORNÉ VZDELÁVANIE

REDAKCIA CESTA, PREŠOV

PREVÁDZKOVÉ NÁKLADY

úhrada časti nákladov na odborné vzdelávanie zamestnancov GKCH vrátane nákladov spojených s účasťou 
na celoslovenskej Púti charít 2024

náklady spojené s činnosťou redakcie mesačníka Cesta (poštovné, telekomunikačné služby, cestovné
náklady na služobné cesty, kancelárske potreby a iné)

úhrada prevádzkových nákladov zariadení a služieb GKCH

DOM SV. JÚDU TADEÁŠA, HUMENNÉ - arteterapia, kúpa stoličiek a pohovky, tepovanie priestorov, 
liturgické predmety pre duchovný program pre zdravotne znevýhodnených

709

CENTRUM PODPORY, PREŠOV - kúpa materiálu na arteterapiu 200

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO, PREŠOV - zaplatenie nedoplatku energií 2 514
DOM SV. FAUSTÍNY, SVIDNÍK - zakúpenie sporáku pre zariadenie 2 800

SPOLU 21 736

SPOLU 6 657**náklady na zbierku predstavovali 434 eur z celkovej vyzbieranej sumy 

SUMA
(v eurách)

113
104
16
111
38
32
24

5

33
30
7
33
15
14
11

0

80
74
9
78
23
18
13

5
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ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU A PODPORU
CIRKEVNÉ INŠTITÚCIE
Bratislavská eparchia
Caritas Internationalis
Farská charita Trenčín - Juh
Gréckokatolícka charita Mukačevskej eparchie
Gréckokatolícka cirkev, protopresbyteriát Stropkov
Gréckokatolícka cirkev, protoprebsyteriát Svidník
Gréckokatolícky farský úrad Bardejov - mesto
Gréckokatolícky farský úrad Bardejov - Vinbarg
Gréckokatolícky farský úrad blahoslaveného
  P. P. Gojdiča Stará Ľubovňa
Gréckokatolícky farský úrad Hažín nad Cirochou
Gréckokatolícky farský úrad Humenné 
Gréckokatolícky farský úrad Ladomírov
Gréckokatolícky farský úrad Matky ustavičnej 
  pomoci Stará Ľubovňa
Gréckokatolícky farský úrad Pichné
Gréckokatolícky farský úrad Prešov
Gréckokatolícky farský úrad Snina 
Gréckokatolícky farský úrad Snina – Brehy
Gréckokatolícky kňazský seminár bl. P. P. Gojdiča
Charita Olomouc
Konferencia biskupov Slovenska
Košická eparchia
Prešovská archieparchia
Rehoľa Františkánov, Prešov
Rímskokatolícky farský úrad Belá nad Cirochou
Rímskokatolícky farský úrad Svidník
Slovenská katolícka charita a jednotlivé
  diecézne a arcidiecézne charity 
Združenie exallievov don Bosca na Slovensku

ŠTÁTNE A ZDRAVOTNÍCKE INŠTITÚCIE
Centrum právnej pomoci Humenné
Centrum právnej pomoci Svidník
Centrum pre deti a rodiny Snina
Centrum pre liečbu drogových závislostí Banská Bystrica
Centrum pre liečbu drogových závislostí Košice
Cirkevná základná škola sv. Juraja, Svidník
ČSOB banka, pobočka Hlavná 96, Prešov
Denné centrum Svidník
Denné centrum, Štefánikova ul., Humenné
Domov pokojnej staroby, Snina
DÔVERA zdravotná poisťovňa, a. s., Pobočka Prešov
Fakultná nemocnica s poliklinikou J. A. Reimana, Prešov
Gymnázium duklianskych hrdinov, Svidník
Gymnázium Jána Adama Raymana, Prešov
Gymnázium, Konštantínova 1751/64, Stropkov 
Gymnázium sv. Cyrila a Metoda, Humenné
Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho, Humenné
Implementačná agentúra MPSVR SR
Inšpektorát práce Prešov
IOM - Medzinárodná organizácia pre migráciu
Krajský súd Prešov
Lekáreň sv. Kozmu a Damiána, Prešov
Materská škola Jurkovičova 17, Prešov
Materská škola Osikov
Mestská polícia Prešov
Mestský úrad Bardejov
Mestský úrad Humenné 
Mestský úrad Medzilaborce
Mestský úrad Prešov
Mestský úrad Sabinov
Mestský úrad Snina
Mestský úrad Stará Ľubovňa
Mestský úrad Stropkov
Mestský úrad Svidník 
Mestský úrad Vranov nad Topľou
Ministerstvo financií SR
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
Ministerstvo vnútra SR
Ministerstvo zdravotníctva SR
Národná banka Slovenska
Národná jednotka boja proti nelegálnej migrácii Sobrance
Národné centrum zdravotníckych informácií Bratislava
Ošetrujúci lekári pacientov ADOS
Psychiatrická nemocnica Hronovce
Psychiatrická nemocnica Michalovce, n.o.
Psychiatrická nemocnica Philippa Pinela v Pezinku
Psychiatrická nemocnica Rožňava
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Psychiatrická nemocnica Veľké Zálužie
Psychologické centrum Stará Ľubovňa, s.r.o.
Prešovská univerzita
Regionálne centrum hodnotenia sústavného vzdelávania Prešov
Regionálny úrad verejného zdravotníctva Prešov
Revízni lekári príslušných zdravotných poisťovní 
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek, Bratislava
Slovenský Červený kríž
Sociálna poisťovňa Prešov, Svidník
Sociálni kurátori z UPSVR
Spojená cirkevná škola Snina
Spojená škola Juraja Henischa, Bardejov
Spojená škola, Masarykova 24, Prešov
Spojená škola sv. Anny, Stará Ľubovňa
Spojená škola Svidník
Spojená škola Štefánikova 64, Bardejov
Spolupracujúce obecné úrady
Stredná odborná škola polytechnická a služieb arm. gen. 
  L. Svobodu
Stredná odborná škola Snina
Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého, Prešov
Škola umeleckého priemyslu Prešov
Škola umeleckého priemyslu Svidník
Špeciálna základná škola sv. Anny, Stará Ľubovňa
Technická univerzita v Košiciach - Fakulta výrobných technológií 
  so sídlom v Prešove
UNHCR Slovensko
Union zdravotná poisťovňa, a.s. 
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov (UPSVR)
UPSVR Humenné
UPSVR Medzilaborce
UPSVR Prešov
UPSVR Snina
UPSVR Stará Ľubovňa
UPSVR Stropkov
UPSVR Svidník
UPSVR Vranov nad Topľouv
Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, Prešov 
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 
Úrad vlády SR, Bratislava
Ústredie práce sociálnych vecí a rodiny SR
Vihorlatské múzeum, Humenné
Všeobecná zdravotná poisťovňa so sídlom v Bratislave, 
  Krajská pobočka v Prešove
Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety
Základná škola Alexandra Pavloviča, Svidník
Základná škola Jána Švermu, Humenné
Základná škola Lipovce
Základná škola Prostějovská 38 Prešov
Základná škola s materskou školou bl. Zefyrína Bardejov
Základná škola Šmeralova 25, Prešov
Základná škola, Ul.karpatská 803/11, Svidník
Základná škola Važecká, Prešov
Základná umelecká škola Jána Melkoviča Stará Ľubovňa
Základná umelecká škola Svidník
Základná škola Záhradné
NADÁCIE, OBČIANSKE 
ZDRUŽENIA, NEZISKOVÉ ORG.
AMICI K o.z.			 
Anonymní alkoholici Prešov
ASKAS - Asociácia klubov abstinujúcich Slovenska
Asociácia poskytovateľov sociálnych 
  služieb v SR
Azylový dom, Znojmo
Barlička, o.z., Prešov
Darujme, o. z.,
Diakonický domov Elim, n.o.
Doma u Kapucínov, n.o.
Donatino SK, o.z.
DORKA - Centrum pre obnovu rodiny, Ružomberok
Dorka, n.o., Prešov, Košice
Človek v ohrození
EQUITA, o.z.
EZRA, n.o.
Femina n. o., Snina
Fórum života
Charitný dom E. Jakabovej, Vojčice
Káčko Prešov
Koľko Lásky, o.z.



Komunitné centrá - Giraltovce, Hermanovce, 
Humenné, Jarovnice, Ladomírová, Lipany, 
Medzilaborce, Ostrovany, Svidník, Svinia, 
Stropkov, Tobiáš Prešov, Ulič, Varhaňovce
MyMamy, o.z.
Nadácia EPH
Nadácia PSK pre podporu rodiny
Nadácia Pontis
Nadácia SPP
Nadácia Via Pribina
Nadácia VÚB
NÁVRAT - RDZO, Kráľová 
OLÚP, n. o. Predná Hora
OZ Deti slnka
OZ IPčko
OZ Kultúra so srdcom
OZ Misia úsmev a nádej
OZ Odvážne
OZ Podaj ďalej
OZ Som Prešovčan
Potravinová banka Slovenska
Prešovské dobrovoľnícke centrum
Prešovskí kozáci, spevácka skupina
RAJD pod Vihorlatom, Kamienka
RETEST - centrum pre deti a rodiny, 
  Bratislava
Rozvojový tím v okrese Bardejov
Spoločenstvo Marana Tha, Prešov
Spoločnosť priateľov, detí, mládeže a rodín,
  Svidník
Synapsia Prešov
Teresa Benedicta, o.z.
Terénna sociálna práca Lemešany
Trojlístok, n.o.
UNHCR Slovensko
WeBelka, n.o.
Zdravita, o. z.
Združenie kresťanských spoločenstiev 
  mládeže

MEDIÁLNI PARTNERI
Denník Štandard, s.r.o.
Ľubovnianska mediálna spoločnosť
MY Prešovské noviny
Podduklianske novinky
Rádio Košice
Rádio Lumen
RTVS
SITA Slovenská tlačová agentúra, a.s.
Slovo - časopis Gréckokatolíckej cirkvi
Tlačová agentúra Slovenskej republiky
Tlačová kancelária Konferencie biskupov
  Slovenska
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LC manager, s.r.o.
Leier Baustoffe SK s.r.o., Petrovany
LESPRO wood, s.r.o. 
LOMY, s.r.o.
LUX Prešov, s.r.o. 
M aréna Prešov - Marana Tha Prešov, s.r.o.
MERK PRO s. r. o. - Karol Proner
METRO Cash & Carry Slovakia s.r.o.
Mgr. Martin Husovský
Mgr. Radomír Kizek, MBA
Michal Tomáš Babják - redaktor RTVS
Minerálne vody, a. s. 
Nortell, s.r.o.
Obchodné centrum Novum
pán Sedlák
PcProfi, s.r.o.
Pekáreň MANNA, Kapušany
Pekáreň PENAM, a. s. 
Počítače a Programovanie, s.r.o. 
Prefa Orlov, s.r.o.
PUMPEG, s.r.o.
RAMEX - Slovakia, s.r.o., pobočka Prešov
RASKO Prešov, s.r.o.
RENOJAVA s.r.o.
RIKOSTAV CONTAINER, s.r.o.
RNDr. Jozef Voskár
Slobyterm, spol. s.r.o. 
SPIŠ MARKET, spol. s.r.o. 
Stanislav Slávik
STATIC STUDIO, s.r.o.
STAVMAT - Prešov, s.r.o.
STAVPOL, s.r.o.
STAVTIS, s.r.o., Stropkov
StelTech, s.r.o.
Tatra banka, a.s. - pobočka Prešov
Techmotive, s.r.o.
Tempex, s.r.o. 
TESCO STORES SR, a.s.
TOMARK, s.r.o.
Uniprogres, s.r.o.
UNIZDRAV Prešov, s.r.o. 
UP Slovensko, s.r.o.
VEDOS, s.r.o.
Vydavateľstvo Michala Vaška Prešov
Vydavateľstvo Postoj Media, s.r.o.
Whirlpool Slovensko, s.r.o.
Združenie vlastníkov pôdy - pozemkové 
  spoločenstvo Havaj
Zenit, v.o.s., Stará Ľubovňa
ZVL AUTO, spol. s.r.o.
Životsolejom.sk
Ďakujeme aj našim finančným darcom, 
bohuznámym, všetkým darcom 2 % 
z daní z príjmu a všetkým veriacim
gréckokatolíckych farností. 

Darcovský program GKCH

darcovskyprogram.gkcharita-po.sk

Náš darcovský program na pomoc 
núdznym je viac než len zbierkou.

Za Váš láskavý príspevok  
by sme sa Vám radi  poďakovali 

originálnym darčekom, ktorý má 
za sebou ľudský osud. 

Je to prejav lásky a pomoci tým, 
ktorí si často sami pomôcť 
nedokážu  alebo nemôžu.

TV Logos
TV Lux 
FIRMY A JEDNOTLIVCI
AIS-PO, s.r.o.
APL plus, s.r.o. Stará Ľubovňa
Applied Meters, a.s.
ASH, s.r.o.
ATAK, Slovak Sportsdesign
AT&T Global Network Services 
  Slovakia, s.r.o.
Audio Video Centrum, Svidník
AVEPHARMA, s.r.o.
AXIS Rehab, s.r.o., Piešťany
BaUstav corporation s.r.o.
Belholz, s.r.o. 
BILLA Humenné
BIZNIS.HELP, s.r.o.
BM WORK AGENCY s.r.o., Trenčín
Brahama Market, Prešov
Brakon, s.r.o.
ČECH, s.r.o.
Darčekový raj – Miroslav Šlosár
Dávid Slavkovský
Deutsche Telekom IT Solutions Slovakia
dm drogerie markt Slovensko
Dopravný podnik mesta Prešov, a.s.
DriveTech, s.r.o.
EKOMIDO Bardejov - Ing. Jozef Rohaľ
EKOPRIM, s.r.o.
ELECTRIC, spol. s.r.o.
Electrolux Slovakia, s.r.o.
Europarkett Prešov, s.r.o.
Fecupral, spol. s.r.o. 
FOMZITT, s.r.o.
FORDAT, s.r.o. 
Harley Davison Club No. 1 Slovakia
Heineken Slovensko, a.s.
CHEMOLAK a.s., Prešov
IBM Slovensko, spol. s.r.o.
Ing. arch. Ján Katuščák
Ing. Imrich, Mgr. Imrichová
Inštitút práce, s.r.o. 
INTLAKO, s.r.o.
Janka a spol, s.r.o. 
Ján Bujňák, Krásna Lúka
J.V. S. service, s.r.o.
JOMA Nábytok 
KOMA MODULAR, s.r.o.
KOMA SLOVAKIA, s.r.o.
KOTUĽÁKOVÁ, s.r.o.
KOVSMOL, s.r.o.
Labaš, s.r.o.
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Sláva Isusu Christu! Dear friends and supporters of our charity!
The year 2024 is long behind us, and we will look at it a little more in this annual report. It has been 
once again an exceptional year, with more than 3,000 people in need which have passed through the 
gates of our services.
During the year, we provided health care services at our Agencies of Home Nursing Care ADOS Cha-
ritas Prešov and Snina, where individual positions for professional representatives were established. 
Thanks to the personal dedication of all the nurses, we managed to meet 100% of the evaluation criteria 
set by the health insurance companies last year.
At the House of St. Anna in Stará Ľubovňa, we recorded nearly full occupancy and a stable demand 
for comprehensive and high-quality services for persons with severe disabilities. The year 2024 was 
also the last year of providing services of rehabilitation center, which we officially ended on December 
31, 2024. Going forward, we will provide only social services through the residential care home, with 
a capacity of 30 places. The early intervention service will continue to support children with severe 
disabilities up to the age of 7 and their families.
The House of St. Judas Thaddaeus in Humenné celebrated its 10th anniversary last year with an indul-
gence feast, including a holy liturgy and a festive lunch. At the end of the year, we carried out minor 
construction repairs there, renovated the office and the room for individual consultations, and also 
leveled and installed new flooring in the relax room.
Parish charities brought us great joy this year as well. They are the pastoral body of the parish com-
munity, whose mission is to lead, coordinate, promote and testify to love for one's neighbor through 
concrete actions. They bring together believers who carry out the charitable mission of the Church in 
their parish in the spirit of the evangelical commandment of love. In July 2024, we launched the 16th 
parish charity in the parish of Svit, and on September 12, 2024, we held a meeting of parish charity 
volunteers with Bishop Jonáš Maxim.
The House of St. John the Merciful is a common name for several services that help individuals in an 
unfavorable social situation, especially homeless people. The services are located in the area on Pod 
Táborom Street in Prešov and complement each other to form a complex system. Based on organiza-
tional changes and application practice, the name of these organizational units, facilities and services 
was changed to a new name on January 1, 2024 - the House of St. John the Merciful. During the year, 
we gradually worked on a building permit for a new shelter building, which we plan to build for the 
benefit of our beneficiaries. On November 11, we launched the Clay Ducat project, which involves the 
public more in cooperation and helping those in need on the streets of Prešov.
Our network of specialized counseling centers in the cities of Prešov, Bardejov, Svidník, Humenné and 
Snina provided professional and material assistance to more than 1,300 beneficiaries and their families 
or households. We helped them solve their life situations through professional counseling and support, 
because they cannot cope with them on their own.
The Center for Children and Families, The House of St. Faustina in Svidník, provided a residential 
form of social protection and social guardianship for addicted women after completing treatment in a 
health facility. Its goal is to achieve permanent abstinence based primarily on self-knowledge, changing 
the thinking, behavior and lifestyle of the addicted woman. The facility represents an independent wo-
men's community, the first and only of its kind in Slovakia. The Center for Children and Families, The 
Home of Hope in Prešov, helps men addicted to alcohol, drugs or other non-substance addictions to 
return to a full life of abstinence. We want to continue developing both centers and increase the quality 
and efficiency of the services provided. Last year, we provided assistance to 63 men and women.
Dear friends and supporters of our charity, more about our achievements during 2024, can be found 
inside this annual report. We want to thank you all for your help, prayers, sacrifices and willingness to 
share with us. Without you, willing and generous donors full of joy, we would not achieve it. Thank 
you.
May the benevolent God reward you richly. 
	                                                                               PhDr. Peter Valiček

director of the Greek Catholic Charity in Prešov
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ADOS CHARITAS PREŠOV
Jarková 79, 080 01 Prešov
Zuzana Straková – odborná garantka ADOS Prešov
0910 842 595, ados.presov@gkcharita-po.sk

ADOS CHARITAS SNINA
Komenského 3192, 069 01 Snina
Martina Barnová – odborná garantka ADOS Snina 
0904 738 534, 0903 982 868, ados.snina@gkcharita-po.sk 

CENTRUM GKCH
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Peter Valiček – riaditeľ GKCH
051 77 23 970, 0904 738 357, gkcharita@gkcharita-po.sk

CENTRUM PODPORY BARDEJOV
Slovenská 5, 085 01 Bardejov
Galina Halčíková – koordinátorka integračných aktivít
0909 250 629, galina.halcikova@gkcharita-po.sk 

CENTRUM PODPORY PREŠOV
Hlavná 4/A, 080 01 Prešov
Štefan Pacák – sociálny pracovník, vedúci centra
0909 250 622, stefan.pacak@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTEJ ANNY
kombinované služby pre deti a mladých so zdravotným 
znevýhodnením
Štúrova 5, 064 01 Stará Ľubovňa
Dom sv. Anny – služba včasnej intervencie
Letná 7, 064 01 Stará Ľubovňa
Ondrej Pristáč – vedúci zariadenia
052 23 88 304, 0904 738 358, domsvanny@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTEJ FAUSTÍNY
centrum pre deti a rodiny
Pavlovičova 344/8, 089 01 Svidník
Helena Paňková – vedúca zariadenia
054 75 24 093, 0910 842 544, domsvfaustiny@gkcharita-po.sk 

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - NÍZKOPRAHOVÉ 
DENNÉ CENTRUM, NOCĽAHÁREŇ
sociálne služby krízovej intervencie
Pod Táborom 33/A, 080 01 Prešov
Ľubomír Vozňak – vedúci zariadenia
051 77 23 752, 0910 852 033, ndc.presov@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTÉHO JÚDU TADEÁŠA
sociálne služby pre zdravotne znevýhodnených ľudí
Štefánikova 1525/29, 066 01 Humenné
Martina Piteľová – vedúca zariadenia
0910 852 036, domsvjudutadeasa@gkcharita-po.sk

DOMOV NÁDEJE
centrum pre deti a rodiny
Jarková 79, 080 01 Prešov

Branislav Božek – vedúci zariadenia
051 77 23 709, 0904 738 513
domovnadeje@gkcharita-po.sk

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - ÚTULOK
sociálne služby krízovej intervencie
Pod Táborom 33, 080 01 Prešov
Ľubomír Vozňak – vedúci zariadenia
051 77 21 697, 0910 852 033
domsvjanamilostiveho@gkcharita-po.sk

REDAKCIA MESAČNÍKA CESTA
charitný časopis pouličného charakteru
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Denisa Považanová – šéfredaktorka 
0917 350 270, mesacnik.cesta@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM BARDEJOV
špecializované sociálne poradenstvo
Slovenská 5, 085 01 Bardejov
Iveta Gmitterová, Vladimíra Rohaľová – soc. poradkyne 
0909 250 628, sc.bardejov@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM HUMENNÉ
špecializované sociálne poradenstvo
Štefánikova 1525/29, 066 01 Humenné
Katarína Pokšajová, Lenka Dušaková, Martina Piteľová 
– soc. poradkyne
0909 250 623, sc.humenne@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM PREŠOV
špecializované sociálne poradenstvo
Jarková 79, 080 01 Prešov
Jarmila Perecárová – soc. poradkyňa 
0904 738 515, sc.presov@gkcharita-po.sk 

SOCIÁLNE CENTRUM SNINA
špecializované sociálne poradenstvo
Komenského 3192, 069 01 Snina
Lucia Zarembová, Mária Kohutová – soc. poradkyne
0909 250 517, sc.snina@gkcharita-po.sk 

SOCIÁLNE CENTRUM SVIDNÍK
špecializované sociálne poradenstvo
Centrálna 849, 089 01 Svidník
Slavomíra Cahajlová, Anna Šmajdová – soc. poradkyne
0901 909 181, sc.svidnik@gkcharita-po.sk

PROJEKT HOUSING LED
podpora samostatného bývania
Kmeťovo stromoradie 2, 080 01 Prešov
Ľubomír Firment - 0909 250 516
Viktória Baluchová - 0909 250 349
Slovenská 5, 085 01 Bardejov	
Peter Dolhý - 0909 250 621
Galina Halčíková - 0909 250 629

ADRESÁR ZARIADENÍ A SLUŽIEB
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